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Mekkora lesz jövőre az infláció?
(Megmondja az 5. oldalon a pénzügyminiszter)

MSZMP-titkolódzás Bács-Kiskunban
(Helyzetkép a szerveződő pártokról a 7. oldalon)

Tegnap, az Országgyűlés és a kor­
mány közös kezdeményezésére - te­
kintettel az ország aggasztó helyzetére 
~ magas szintű tárgyalássorozat kez­
dődött a Parlamentben. Az első napon 
a Németh Miidós vezette kormánykül­
döttség és a meghívott pártok képvise­
lői a gazdasági és politikai helyzetről 
fejtették ki nézeteiket. A mintegy öt 
ólán át tartó eszmecserén elhangzot­
takról Bajnok Zsolt kormányszóvivő 
ós dr. Faragó András, az Országgyűlés 
sajtóirodájának vezetője tartott sajtó­
tájékoztatót. A találkozón Németh 
Miklós helyzetelemzése után az Or­
szágos Tervhivatal és a pénzügyi tárca 
vezetője tájékoztatta a résztvevőket a 
gazdasági helyzetről, külön hangsúlyt 
fektetve a Nemzetközi Valutaalappal 
való megállapodás lehetőségeire. 
Az előterjesztéseket élénk, Bajnok 
Zsolt szerint „építő jellegű” vita kö­
vette.

A jelenlevők között egyetértés mu­
tatkozott a kormány azon helyzetérté­
kelésében, mely szerint elsődleges fel­
adat a gazdasági talpon maradás és a 
tókés átmenet biztosítása. Számos el­
térő vélemény mutatkozott viszont az 
Országgyűlési választások időpontjá­
ban. Noha további részletek egyelőre 
nem ismeretesek, annyi kiderült, hogy 
vannak pártok, amelyek a mielőbbi, 
legfeljebb március eleji, míg mások a 
kora nyári választások mellett kardos­
kodnak. A parlament feloszlatásának 
kérdésében a jellemző felfogást a kor­
mány képviselte. Eszerint az Ország­
gyűlés önmaga esetleges feloszlatása 
esetén sarkalatos törvényeket ne hagy­
jon jóvá. Szükséges lenne azonban a 
•alpon maradáshoz feltételűül indokolt 
•örvényeket egy döntésképes parla­
ment elé vinni, és a kormány 
előzetesen kész egy ehhez hasonló 
»konzultációs szűrőn” átbocsátani ja­
vaslatait. A szóba jöhető jogszabá­
lyok, melyeket feltétcinül célszerű 
lenne megtárgyalni, a következők: a 
vagyonvédelemről, a sajtótörvényről, 
a vállalkozási szabadságról, a magán­
vállalkozásokról, a közszolgálatokról 
való törvényjavaslat. Szóba került a 
választási törvény felülvizsgálatának a 
lehetősége is. Ezenkívül szükséges a 
jövő évi költségvetés megvitatása is, 
miután az IMF-fel folyó tárgyalások 
csak ez esetben vezethetnek ered­
ményre.

A nemzeti csúcson az is szóba ke­
rült, hogy a kormány a továbbiakban 
kész érdemben bevonni a pártokat a 

nemzetközi megbeszélésekbe is. 
Ugyanakkor nem törekszik önmaga 
átmentésére, mert ennél jóval többről, 
az ország jövőjéről van szó. Ennek ér­
dekében a pártok képviselői kifejtet­
ték, hogy támogatják a kormányt akár 
a keservesnek ígérkező népszerűden 
döntéssorozat meghozatalában. Ponto­
sabban: egyesek nem támadják, mások 
viszont támogatják. Mint jeleztük, a 
párok különböző kérdésekben elfog­
lalt álláspontja nem ismeretes. A meg­
beszéléseken egyébként húsz párt, il­
letve parlamcnü frakció küldöttei vet­
tek részt, többek közölt a Kisgazda­
párt, az MDF, az MFP, az SZDSZ, a 
FIDESZ, a két szociáldemokrata párt, 
a Kereszténydemokrata Néppárt, vala­
mint az Országgyűlés MSZP-, 
MSZMP-, ellenzéki és független kép­
viselői csoportjainak vezetői. Az or­
szággyűlési képviselők a nemzeti csú­
cson elhangzottakról részletes tájékoz­
tatást kapnak.

T. Hámori Ferenc

A román nagykövet 
VÉTETT A DIPLOMÁCIA SZABÁLYAI ELLEN

Villáminterjú Szűrös Mátyással

Dr. Szűrös Mátyás, hazánk ideigle­
nes köztársasági elnöke, csütörtök es­
te Pécsett az Értelmiségi Klub vendé­
ge volt. A nagy népszerűségnek ör­
vendő politikust a kötetlen beszélge­
tés szünetében kértem, nyilatkozzon 
a DÁTUM olvasóinak.

- A magyar nép felháborodással 
vette tudomásul, hogy Tőkés László 
temesvári református lelkész védel­
mében Nicolae Ceausescu román ál­
lamfőhöz intézett levelének átvételét 
Románia budapesti nagykövete meg­
tagadta. Hogy értékeli ezt, s mi a 
teendő ilyen esetben a diplomácia 
szabályai szerint?

- Először is, most nyugodtan vé­
gig kell gondolni a dolgokat mielőtt 
lépnénk. Mindenképp tiszteletlenség 
volt Traian Pop román nagykövet ré­
széről, amikor elzárkózott a levél át­
vétele elől. Vétett a diplomácia sza­
bályai ellen, ugyanis a nagykövetnek 
az a feladata, hogy átvegye az üzene­
teket s továbbítsa. Jelen esetben is ez

Borsos Miklós:

Sirató (1932)

A művész.

gyón életmű-kiállításáról 

a 8. oktalon 

találnak cikket

lett volna a helyes magatartás. S az 
már egy más megítélés alá esik, ha 
Bukarestben úgy döntenek, nem fo­
gadják cl. S hogy ennek lesznek-e és 
milyen következményei, azt a kül­
ügyminisztériumnak kell áttekinteni, 
de én úgy vélem, most a két országot 
érintő ügyet ebből nem szabad csinál­
ni.

- Hogyan értékeli az idei eszten­
dőt, s milyen reményekkel vág neki 
1990-nek?

- Ez az év Magyarországnak nagy 
éve volt. Kikiáltottuk a köztár­
saságot, s ez önmagában véve is tör­
ténelmi jelentőségű eseménynek szá­
mít. A demokratizálódás útján jelen­
tős lépéseket tettünk előre. A parla­
menti demokrácia törvényes kereteit 
megteremtettük, a szabad parlamenti 
választások előkészületei folynak. 
A gazdasági életben is értünk cl ered­
ményeket, például kereskedelmi 
egyenlegünk az idén aktív. Sajnos fi­

zetési mérlegünk mégis rosszul ala­
kult, mert egyéb mutatók lerontották. 
Most kritikus szakaszhoz érkeztünk. 
Át kell gondolunk, milyen legyen a 
jövő évi költségvetés és a gazdasági 
program. Arra kell törekednünk, 
hogy megfeleljenek a nemzetközi 
pénzügyi szervezetek elképzelései­
nek. Összességében mind a politikai 
intézményrendszer megreformálásá­
ban, mind a gazdasági struktúra átala­
kításában, mind pedig nemzetközi 
kapcsolatainkban jelentős lépést tet­
tünk abba az irányba, hogy megte­
remtsük a szabad demokratikus Ma­
gyarországot. Amit személy szerint 
az 1990-cs évtől várok: abban bízom, 
hogy megválasztanak országgyűlési 
képviselőnek, s ha a lakossági kezde­
ményezés érvényben marad, akkor 
indulok az elnökválasztáson is.

Cseke Hajnalka^
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A változó NDK A Csehszlovák Polgári Fórum javaslatai
Jövő év május hatodikán rendezze­

nek választásokat, javasolták az or­
szág politikai erői kerekasztal-megbc- 
szélésen Berlinben. A résztvevők poli­
tikai erőket arányosan képviselő bi­
zottságot állítanak fel az NDK új 
alkotmányának kidolgozására, s kér­
ték azt is, hozzák nyilvánosságra az 
NDK gazdasági, pénzügyi és ökoló­
giai helyzetéről szóló adatokat.

Az NDK legfőbb ügyészsége eljá­
rást indított Honecker és 5 további volt 
PB-tag ellen. A volt főtitkárt, továbbá 
Stophot, Micikét, Kleibcrt, Kroli- 
kowskit és Axent „hivatalukkal való 
visszaéléssel és korrupcióval vádol­
ják, amelynek révén súlyos kárt okoz­
tak a népgazdaságnak és maguk jogta­
lan előnyökhöz jutottak.”

Az NDK-ban állomásozó szovjet 
fegyveres erők kaszárnyája előtt né­
hány nappal ezelőtt békés tüntetés zaj­
lott le, s a szovjet hadseregnél ezért ál­
lítólag készültségi intézkedéseket lép­
tettek életbe az NDK-ban.

Szovjet és keletnémet vezető sze­
mélyiségeknek nincs tudomásuk erről. 
„Nincs ilyen információm” - mondta

Energiánkról - Moszkvában
Hazaérkezett Moszkvából Szabó Imre ipari minisztériumi államtitkár, aki 

december 5. és 8. között tárgyalássorozatot folytatott elsősorban a Szovjet­
unióból származó villamosenergia-importunk biztonságának megteremtésére. 
A szovjet fél közölte, hogy nehéz energetikai helyzete ellenére is teljesíti 
1989. évi szállítási kötelezettségeit. Szóba került az a nagy horderejű terv, 
amely szerint a Szovjetunió, részben a magyar villamoshálózaton keresztül, 
nagy mennyiségű vilíamosenergiát szállítana az ezredfordulón a nyugat-euró­
pai országokba, elsősorban Olaszországba. Meghatározták ezzel kapcsolatban 
a műszaki-gazdasági vizsgálatok következő láncszemét. Az államtitkár tájé­
koztatott a mecseki uránbánya bezárásáról és a Paksi Atomerőmű bővítésének 
halasztásáról. A szovjet minisztériumban megértéssel fogadták döntéseinket 
és készek a vonatkozó szerződések megfelelő módosítására. A Szovjetunióból 
történő kőolaj, fűtőolaj és benzinszállításokat a jövőben a jelenlegi szinten kí­
vánjuk tartani, de szeretnénk, ha a gázszállítások mennyisége növekedne. Ez­
zel kapcsolatban áttekintették a jamburgi gáz-együttműködés jelenlegi hely­
zetét, a magyar kötelezettségek teljesítését is. Az államtitkár ígéretet tett arra, 
hogy a magyar vállalatok feladataikat határidőre, magas színvonalon teljesí­
tik.

- Strasbourgban megnyílt az Európai 
Közösségek állam- és kormányfőinek 
évadzáró csúcsértekezlete. A négy fő téma 
a közösség szociális dimenziójának építé­
se, az európai pénzügyi unió, az intézmé­
nyek jövője és a kelet-európai fejlemé­
nyek.

- Amerikai kormányfonások szerint 
számos MIG-23-as vadászgépet szereltek 
szét és készítettek elő elszállításra Délke­
let-Vietnamból az ott lévő szovjet műszaki 
ellátási központból.

- Együttműködési megállapodás szü­
letett Irán és a Koreai NDK között.

- A szovjet külügyi szóvivő megerősí­
tette, hogy szombaton összeül az SZKP 
Központi Bizottsága. Hírek szerint szemé­
lyi változásokról is szó lesz.

- Hongkongban befejeződött a brit 
gyarmat jövőjéről folytatott kínai-brit tár­
gyalások újabb fordulója, amelyen ismét 
nem sikerült megegyezésre jutni a gyarmat 

Perfiljev, a szovjet külügyminisztéri­
um szóvivője egy sajtóértekezleten. 
A további véleménynyilvánítástól 
azonban elzárkózott. Washingtonban a 
Fehér Ház egyelőre nem reagált az ér­
tesülésre. Független szakértők 375 
ezerre becsülik az NDK-ban állomá­
sozó szovjet csapatok létszámát.

„Meztelen a király”
A Komuniszt, a JKSZ központi heti­

lapja pénteken „Románia: ó, ez a csodá­
latos szocializmus” címmel a következő­
ket állapítja meg:

- A románok az összes emberi sza­
badságjog közül legteljesebben a Condu- 
cator istenítésének szabadságát élvezik. 
Leírhatatlan az az ömlengő hűség, amely 
„a modem Románia megteremtőjének 
lángelméje iránt” megnyilvánul. Az el­
nök szavainak idézése oly méreteket ölt, 
hogy kizár bármifajta értelmes beszélge­
tést. Napjaink Romániája a változások 
legkisebb jele nélkül a patriarchális, 
gyámkodó állam megtestesítője, amely 
minden polgárával teljes egészében ren­
delkezik. Kizárólag erőszakkal lehet to­
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A VILÁG HÍREI
1997-re tervezett átadásának legfontosabb 
kérdéseiben. Peking nem engedi a kérdés 
„nemzetköziesítését.”

Nagy-Britannia ezzel szeretne garanciát 
kapni arra, hogy Kína a gyarmat visszaadá­
sa után is tiszteletben tartja az emberi jogo­
kat, s még ötven évig szavatolja a hong­
kongi tőkés rendszer fenntartását.

- Colasuonno érsek megérkeztével 
Budapesten folytatódnak a diplomáciai 
kapcsolatok felvételéről a közelmúltban 
Rómában megkezdett tárgyalások. 
A Szentszék képviselői látogatásokat tesz­
nek egyházmegyékben, püspökszentelési 
és beiktatási ünnepségeken vesznek részt.

- Hivatalos kubai bejelentés szerint a 
Guantanamo haditengerészeti támaszpont­
ról csütörtökön két ízben lövéseket adtak 
le kubai őrposztokra.

- Bush szerint Kuba és Nicaragua vál­
tozatlanul a forradalom exportjára törek­
szik Latin-Amcrikában, s ez súlyosan

A csehszlovák Polgári Fórum az al­
kotmányos válság elkerülése és a poli­
tikai helyzet lecsillapítása érdekében 
hajlandó együttműködni Calfa megbí­
zott miniszterelnökkel, ha első minisz­
terelnök-helyettessé Jan Camogursky 
szlovákiai katolikus ellenzéki aktivis­

vább fenntartani. Az úgynevezett tudo­
mányos szocializmus elveihez való orto­
dox ragaszkodás Romániát a változások 
tengerében magányos szigetté teszi.

Jugoszlávia és Románia a legkisebb 
kérdésben, a nemzeti kisebbségek dolgá­
ban sem tud közös nevezőre jutni. A bu­
karesti sajtó kihagyta az RKP kongresz- 
szusához intézett jugoszláv üzenetnek a 
kisebbségekről szóló részét, a közvetett 
választ pedig a kongresszus így fogal­
mazta meg: A román szocialista társada­
lom biztosítja a szocialista nemzet új, fel­
sőbbrendű jellegzetességeit. Talán egy 
olyan gyerekre lenne szüksége, aki oda­
kiáltja a királynak, hogy meztelen - feje­
ződik be a cikk.

---------- - • ---------------------------- ■ ----------------

Heti eseménykrónika december 2-8.

Szombat - Szovjet-amerikai 
csúcstalálkozó kezdődött Málta partja­
inál. - A Fülöp-szigeteken katonai 
puccskísérlet zajlik. - Tajvanon vere­
séget szenvedett a Kuomintang. - Ha- 
vcllel közölt interjút a Rudé Právo. - 
Beiktatták India új miniszterelnökét - 
Szaharov sztrájkot hirdetett december 
11-ikére az SZKP vezető szerepét tar­
talmazó alkotmánycikkely módosítása 
érdekében. - Thatcher Londonban 
Walesát fogadta. - A CSKP a ’68-as 
inváziót bírálja.

Vasárnap - A Bolgár KP KB is el­
ítéli a csehszlovákiai inváziót. - Átala­
kítják a csehszlovák kormányt, de az 
ellenzék nem támogatja. - Lemond a

megterheli a szovjet-amerikai kapcsolato­
kat

- Skubiszcwski lengyel külügyminisz­
ter szerint a német újraegyesítésre csak fo­
kozatosan kerülhet sor. Á Kohl-indítvány 
legnagyobb hibája, hogy nem tisztázza: a 
két Németország elfogadja-e a szomszédos 
országokkal a H. világháború után létrejött 
határait. A félelmek nem indokoltak 
ugyan, de az éberség tanácsos - mondotta 
Skubiszewski.

- Szűrös Mátyás fogadta asz-Szabah 
sejket Kuvait szociális és munkaügyi mi­
niszterét. Mindkét fél kifejezte készségét a 
kapcsolatok bővítésére.

- Major brit pénzügyminiszter pénte­
ken fogadta dr. Fájer Józsefet a Fidesz or­
szágos vezetőségének tagját és Urbán 
Lászlót a gazdasági csoport vezetőjét 
akik a második brit-magyar politikai sze­
mináriumon vettek részt Londonban. Szó­
ba kerültek a magyarországi szabad vá­
lasztások utáni kétoldalú gazdasági együtt­
működés különböző lehetőségei is. 

tát nevezik ki - jelentette be a Polgári 
Fórum csütörtökön. Bírálták Adamec 
kormányfőt lemondásáért, mert ezzel 
kitért a felelősség elől.

A Polgári Fórum szerint Adamcc 
felelős a politikai válságért amiatt, 
hogy elsietve alakította át kormányát, 
majd szerdai televíziós beszédében 
valótlan tényekkel bőszítette fel a köz­
véleményt. A megbízott Calfa pilla­
natnyilag nem élvezi a fórum bizalmát 
és támogatását, ha a köztársasági el­
nök megbízza az új kormány megala­
kításával, akkor az alkotmányos vál­
ság elkerülése és a politikai helyzet 
megnyugtatása érdekében a fórum 
együtt fog működni az új kormányfő­
vel, ha az is hajlandóságot mutat erre.

A fórum tudatában van a helyzet 
komolyságának és annak, hogy a szö­
vetségi kormányt úgy kell átalakítani, 
hogy az ne csak a politikai helyzetnek 
feleljen meg, hanem garanciákat is ad­
jon arra, hogy nem kerül sor politikai 
megrázkódtatásra és a gazdaság stabi­
litásának a megrendülésére.

NSZEP KB és a PB. - Máltán Bush és 
Gorbacsov megállapodik a júniusi 
csúcstalálkozóban; szovjet részről ki­
jelentik: „A hidegháborúnak vége!”

Hétfő - Gorbacsov Moszkvában tá­
jékoztatja a VSZ-tagállamok vezetőit 
a máltai csúcstalálkozóról. - Cseh­
szlovákiában óriási elégedetlenség fo­
gadja az új kormány kinevezését - 
Markovics jugoszláv kormányfő kije­
lenti, veszélyben a jugoszláv egység. - 
Brüsszelben Kohl és Bush a német 
újraegyesítés tervéről tanácskozott. - 
Genscher a Szovjetunióba utazott. - A 
PFSZ feltételesen hozzájárult Baker 
közel-keleti béketervéhez. - Tüntetés 
Prágában a kormány ellen.

Kedd - Újabb tüntetések az NDK-
ban. - Párbeszéd Prágában az ellenzék 
és a hatóságok között. - Bukarestben 
bejelentik, hogy Ceausescu Teheránba 
látogat - Kohl kancellár decemberben 
az NDK-ba látogat.

Szerda - A WEU (Nyugat-európai 
Unió) közgyűlése Párizsban. - Mitter­
rand és Gorbacsov találkozója Kijev- 
ben. - A VSZ tagállamai Moszkvában 
elítélték az 1968-as prágai beavatko­
zást. - Szükségállapot a Fülöp-szige- 
teken. - Előrehozták az NSZEP kong­
resszusát. - Lemondott Krenz az ál­
lamfői tisztségéről. - Adamcc minisz­
terelnök lemondással fenyegetőzik.

Csütörtök - Merénylet Kolumbiá­
ban. - Baleset Bős-Nagymarosnál; be­
jelentés csütörtökön. - Rabin: lehetsé­
ges az izraeli-palcsztiapárbeszéd. - A 
csehszlovák ellenzék visszautasítja 
Adamec vádjait, aki lemond. - Kerék­
asztal-tárgyalások Berlinben.

Péntek - Szovjcl-dél-korcai diplo­
máciai kapcsolatok. - Vita Csehszlo­
vákiában az elnöki tisztségről. - Cast­
ro szerint megszűnt a „szocialista tá­
bor”.
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A japán külügyminiszter elismerése
Horvath Istvan az önkormanyzatokrol

Nakajama Taro japán külügyminiszter a jövő héten Európába utazik. Belgi­
umban 13-án részt vesz azon a miniszteri tanácskozáson, amelyen döntenek a 
Magyarországnak és Lengyelországnak nyújtandó konkrét támogatásról. Auszt­
riai tárgyalásai után, december 16-án Nakajama átlátogat Sopronba. Itt Horn 
Gyula külügyminiszterrel véleményt cserélnek majd a kétoldalú kapcsolatokról, 
a nemzetközi helyzetről. Nakajama az MTI-nck exkluzív villáminterjúban hang­
súlyozta: Brüsszelben bejelenti Japán válaszát a magyar és a lengyel nép támo­
gatást kérő felhívására. Hazánk szerepét értékelve elismeréssel emlékeztetett ar­
ra, hogy Kclct-Európában elsőként a magyar nép kezdeményezett alapvető refor­
mokat a demokratizálódás, a szabadság és a többpártrendszer megvalósítására. 
„Ezek a reformok sikerrel jártak Magyarországon, és ezért szeretném kifejezésre 
juttatni legmagasabb nagyrabecsülésemet a magyar nép politikai tudatosságát il­
letően, valamint elismerésemet a magyar nép bátor kiállásáért, amellyel rendkí­
vül gyorsan még az ország nevét is megváltoztatták” - mondotta a miniszter. 
A tokiói kormány arra törekszik, hogy megfelelő választ adjon a magyar hitel­
nyújtási igényekre az Exim Bankon keresztül. Arra is készek, hogy kereskedelmi 
garanciát adjanak. Japán szeretne együttműködni Magyarországgal a mene­
dzserképzés és a környezetvédelem terén is.

A tanácsrendszer nem kapcsolódik 
a magyar hagyományokhoz, felülről 
vezényelt és a megyék szerepének 
túlhangsúlyozásán alapul - mondotta 
Létavértcscn Horváth István belügy­
miniszter, a kilenc környékbeli tele­
pülés tanácsi vezetőinek részvételé­
vel megtartott fórumon. A tanács­
rendszert felváltó, valódi önkor­
mányzatok csak megfelelő jogi 
garanciákkal és anyagi feltételekkel 
jöhetnek létre. Bejelentette, hogy az 
önkormányzati koncepciót a kor­
mány januárban terjeszti az Ország­
gyűlés elé. Addig a különböző pártok 
és társadalmi szervezetek tanul­
mányozzák és véleményezik a terve­
zetet. A koncepció szerint ezentúl a

helyi adókból kevesebbet fizetnek 
majd be a központi költségvetésbe. 
Ez a módszer azonban hátrányosan 
érinti a szegényebb, elsősorban mc- 

' zőgazdasági népességű kistelepülé­
seket A költségvetés számol ezzel, s 
a tervek szerint 17 milliárd forintos 
tartalékot képez a hátrányos helyzetű 
önkormányzatok anyagi támogatásá­
ra.

Horváth István egyértelműen 
rossznak minősítette azt a negyven 
éves településfejlesztési politikát, 
amely a városokat favorizálta, s ma­
gára hagyta a falvakat. Az elkövetke­
ző évek tennivalója lesz, hogy a falu 
visszaszerezze méltó helyét a telepü­
lések sorában.

Atomerőmű-bővítés 
francia tőkével

Két új, ezer megawattos atomerő- 
művi blokk vcgycsvállalati formában 
való felépítésére adott szándéknyilat­
kozatot a Paksi Atomerőmű Vállalat és 
a francia EDF cég. A hírt „A helyzet” 
című hetilap közölte. Az ajánlat sze­
rint az építés költségeinek hetven szá­
zalékát a francia vállalat fedezné devi­
zában, harminc százalékát a magyar 
fél forintban. A kétmilliárd dollár érté­
kű francia befektetést az új blokkok 
megépülése - 1977-98 - után hazánk 
villamosárammal törlcsztcné húsz év 
alatt. Simon Péter, a PAV üzemviteli 
igazgatója megerősítette az értesülést. 
A kérdéssel a parlament általa vezetett 
villamoscncrgctikai szekciója is fog­
lalkozik, s a napokban az Ország­
gyűlés minden tagjához eljuttatták az 
erről szóló információt. A francia 
ajánlat ugyanis gyökeresen új helyze­
tet teremtett a paksi atomerőmű bőví­
tésének megítélését illetően. Mint is­
meretes, azért döntöttek a két új blokk 
megépítésének elhalasztásáról, mert 
hiányzott a több mint százmilliárd fo­
rintos beruházás költségvetési forrása. 
Az EDF teljes egészében állami tulaj­
donú cég, s évente több mint tízezer 
megawatt energiái exportál Európa or­
szágaiba. Ajánlata szerint az új blok­
kok egyike a nyugat-európai energia­
rendszerhez csatlakozhatna, ami a je­
lenlegi egyoldalú helyzeten változtat­
va biztonságosabbá tenné az ország 
villamoscncrgia-cllátását. A francia 
partner nyugati oldalon a magyar­
osztrák határig megépítené a vezeté­
ket, vállalná az erőmű fűtőelemmel 
való ellátását, s gondoskodna a kiégett 
elemek elszállításáról. Az ajánlat 
rendkívül kedvező, mert nincs szükség 
költségvetési támogatásra, a beruhá­
zást a hazai energiaágazat a felajánlott 
francia együttműködéssel önerőből is 
megvalósíthatná. A szándéknyilatko­
zat szerint a beruházásban akár negy­
ven százalékos lehet a magyar cégek 
részesedése, a harminc százalékon fe­
lüli hazai termékekért devizával fizet­
ne a francia partner.

Ideiglenesen fedél alatt
A Blaha Lujza téren tartott demonstrá­

ció után ideiglenes menhelyre költöztették 
a hajléktalanokat. Csepelen a Szakmun­
kásképző Intézet kollégiumának hatalmas 
tornatermét alakították át e célra. Jelenleg 
150 ágy van itt, de sokan így is csak a föl­
dön fémek el: a látvány lehangoló, mert 
nagy a zsúfoltság.

Az illetékes szervek láthatóan nem ké­
szültek fel arra, hogy hazánkban egyre 
több a társadalom legaljára sodródott em­
ber. Vannak itt otthonról elüldözött fiatalok 
és idősebbek, intézetből szökött gyerekek, 
csövczők és csavargók. Számuk napról- 
napra nő, hisz lassan hozzájuk tartozik az 
elszegényedő nyugdíjasok egy része, a la­
kásra hasztalanul váró fiatalok tömege, az 
egzisztenciájukat vesztett középrétegbcli- 
ck jelentős hányada. Valamit tenni kellett 
már értük, mert félő volt, hogy az utcákon 
kóborló csövesek megfagynak vagy egy­
szerűen éhcnhalnak. Züllésük ugyanakkor 
csak a bűnözést növeléné tovább. Csepelen 
mindenkit befogadnak. Először fertőtlení­
tik őket, majd valahol helyet szorítanak 

A templomban is hirdetik a véradást
A biztonságos betegellátáshoz elegendő vér- és vérkészítmény áll az egész­

ségügyi intézmények rendelkezésére. A véradás csökkenő tendenciáját sike­
rült mérsékelni - közölte Alföldy Árpád, a Magyar Vöröskcrszt főtitkár-he­
lyettese. A vérellátásban eredményt csak társadalmi összefogással lehetett el­
érni, s erre a továbbiakban is szükség lesz. A Magyar Vöröskereszt véradást 
szervező munkájában korábban is élvezte a kormány, a szakszervezetek és az 
egyházak támogatását, s a megváltozott politikai helyzetben is keresi az 
együttműködés lehetőségeit. Ennek jegyében találkoztak már az egyházak és 
a különböző pártok vezetőivel, akik elvi támogatásuk mellett konkrét segítsé­
get is felajánlottak. Ezentúl például a templomok igehirdelő tábláin a véradás­
ra mozgósító plakátok is feltűnnek majd. A vöröskereszt a véradók védelmé­
ben kíván fellépni, amikor bizonyos munkaügyi- és a pénzügyi szabályozások 
egyértelműbbé tételét kéri a kormánytól: tegyék lehetővé, hogy a véradók a 
véradás napján mentesüljenek a munkavégzés alól. Javaslatot dolgoznak ki 
arra vonatkozóan is, hogy a vállalatok vezetői érdekeltek legyenek dolgozóik 
humanitárius cselekedetében. Alapítványt szerelnének létrehozni a véradók és 
a véradást szervezők anyagi elismerésére. Ezekben a kérdésekben foglalnak 
állást a december 9-én tartandó országos tanácskozásukon, amely a magyaror­
szági térítésmentes véradó mozgalom - s a 600 ezer önkéntes véradó - legfon­
tosabb feladatait, kéréseit tárgyalja meg. Nemzetközileg igazolt tény, hogy 
egy ország vérkészlete csakis a térítésmentes vérellátással biztonságos. A fi­
zetett plazmaadók közölt ugyanis nagy számban találhatók kábítószer-élve­
zők, alkoholisták, akiknek vére nem hasonlítható az egészségesekéhez. A pro­
fesszorrá ismételten hangsúlyozta: Magyarországon a véradással teljesen ki­
zárt az AIDS-fcrtőződés lehetősége.

számukra. Néhányan így is a folyosón fek­
szenek. Valamennyien orvosi vizsgálaton 
esnek át. De mint megtudtam, gondot okoz 
a gyógyszerellátás, mivel arra sincs pénz. 
Szerencsére több szervezet, egyesület, ma­
gánszemély jelezte, hogy segíteni kíván. 
Naponta háromszor kapnak enni ingyen az 
ittlévők. A legfőbb baj, hogy a csavargók­
nak nincs munkahelyük, s alacsony iskolai 
végzettségük miatt nehezen is jutnak állás­
hoz. Jobbára csak néhány órás segédmun­
kási állást kínálnak nekik.

Újabb helyeket is megnyitottak a csöve­
seknek: a fővárosban a Mogyoródi és a 
Pintói utcai kollégiumokban biztosítottak 
számukra néhány ágyat, s valószínűleg 
még a munkásőrlaktanyákban is lesz hely. 
Félő azonban, hogy azok is kevésnek bizo­
nyulnak, hisz vidékről is rengetegen érkez­
nek már. Ha h Blaháról el is tűntek a haj­
léktalanok, a gond megmaradt, becslések 
szerint több tízezren bizonytalanok: vajon 
éjszaka lesz-c fedél a fejük felett.

Borza

Három legyet 
egy csapásra

Nézem szegény kereskedelmi dol­
gozókat: még csak tegnapelőtt ragasz­
tották vagy írták föl az új árakat ötezer 
(vagy ötszázezer) üveges és dobozos 
konzervre, zacskós fűszerre, csokolá­
détáblára, máris kezdhetik elölről: 
megint magasabb árakat ragaszthat­
nak, jegyezhetnek mind az ötszázezer 
(vagy ötmillió) darabra. Nézem a sze­
gény vevőket is: csak tegnap tanulták 
meg, mára el is felejthetik az új árakat. 
A folytonos drágulás miatti bosszúsá­
gukat még a bizalmatlanság is éleszti: 
sokakban az a gyanú él (merőben 
alaptalanul persze), hogy a dobozo­
kon, üvegeken stb. boltilag feltüntetett 
új árak netán csak a bolti dolgozók 
kezdeményezőkészségét tanúsítják...

Namármosl: ismeretes, hogy a/ a 
kereskedelem - kiváltképp az élelmi­
szerkereskedelem - folyton munkaerő­
gondokkal küzd; bt a nagyközönség jó 
hangulata és tisztánlátása kormányza­
tunk szívügye; c/ a magyar műszeripar 
magas színvonalú.

Javaslom tehát, olyan (visszavált­
ható) fűszeres, csokoládés, befőttes és 
konzerves dobozok, ill. üvegek forga­
lomba hozatalát, amelyeken a villany- 
és gázfogyasztásmérőkhöz hasonlóan 
mozgó számjelzéses, beépített árválto­
zásjelző mutatja, mibe kerül az áru az 
adott időpontban. Az elektronika mai 
eszközeivel gyerekjáték e kis készülé­
kek beállítása és a számok időre prog­
ramozott változtatása (esetleg rádió­
hullámok útján). Ez az újítás mentesí­
tené a kereskedelmi dolgozókat az ide­
gesítő és időt rabló irkafirkától, a 
vevők mindig világosan láthatnák az 
épp időszerű és hiteles árat, amellett 
elektronikai és műszeriparunk új és je­
lentős megrendeléshez jutna. A moz- 
góárjelzéses göngyölegből magyar vi­
lágszabadalom lehetne. De a birkatü­
relmű magyar vevőt is érdemes szaba­
dalmaztatni.

Ravasz Győző
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Már megint egy gigantomániás 
őrült agyszüleménye. Világkiállítás. 
Ez kell nekünk. A fő mecénása a volt 
építésügyi és városfejlesztési minisz­
ter. Nem volt még neki elég Tengiz I. 
Még ma is nyögjük. S íme, egy új zsí­
ros falat a láthatáron. Csak nehogy a 
torkára akadjon. Ez a „pár” milliárd 
már nem oszt, s nem szoroz?

Elgondolkodtató, hogy valaki - aki 
már bizonyította^) szakmai „ráter­
mettségét” - most teljesen új területen 
dolgozhat, nagy értékek sorsáról ren­
delkezhet. Vagy ez nem csak az ő „üz­
lete”? Talán megint kialakulófélben 
van egy új lobby, vagy az ipari-pénz­
ügyi lobby tette át ide tevékenységi te­
rületét, mert itt újra nagy pénzt szima­
tol? Vajon rajtuk kívül kinek áll még 
érdekében ennek az ügynek a finanszí­
rozása? A fővárosnak? M 0-ás körgyű­
rű, metró, Duna-híd. Budapesttől Ba­
jáig átjutni a Dunán katasztrofális. 
Meg vagyok arról győződve, hogy a 
vidéknek ebből az infrastrukturális be­
ruházásokból (20-40-60 milliárd? Va­
jon van, aki ezt 100%-os biztonsággal 
meg tudja mondani?) még morzsák 
sem juthatnának. Pedig jó lenne, ha az 
éppen „illetékes elvtársak” most már 
végleg tudomásul vennék, hogy Ma­
gyarország nem egyenlő Budapesttel. 
A vidéken 8 millió ember él, akik ed­
dig is nagyon sok mindent nélkülöztek 
Budapest mesterséges duzzasztása 
miatt.

A fuvarozás gondjainak megoldására közlekedési kamarát kell létre­
hozni, amely képese szakma érdekeit érvényre juttatni a különböző fóru­
mokon. Erről döntöttek a KIOSZ fuvarozók tagozata, valamint a közúti 
fuvarozó vállalatok képviselői. A magánfuvarosok már több mint negy­
venezren vannak, s mind élesebb a verseny, érdekeiket azonban képesek 
érvényre juttatni. Az új érdekképviseleti szervezet létrehozása azért ts 
szükséges, mert régóta követelik egyes gazdasági szabályozók megváltoz­
tatását és azt, hogy a pénzügyi kormányzat csökkentse a rendkívül magas 
elvonásokat A gépjárműadó megszüntetését kérik és azt, hogy a fuvaro­
zás területén vezessék be a területi, illeti a létszám korlátozási. ''
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LEÉRTÉKELTÉK A FORINTOT. 
A Minisztertanács döntése alapján a 
Magyar Nemzeti Bank tíz százalékkal 
leértékelte a forintot a konvertibilis 
valutákhoz képest. A döntést az ország 
konvertibilis fizetési mérlegének rom­
lásával, és az eladósodási folyamatok 
folytatódásával indokolták, magyaráz­
ták.

AZ ORSZÁGGYŰLÉS TÁRSA­
DALOMBIZTOSÍTÁSI Bizottsága 
hétfői ülésén támogatta a kirívóan ma­
gas nyugdíjak jövőbeni valamiféle 
korlátozását, a visszamenőleges csök­
kentést azonban elképzelhetetlennek 
tartották. Cschák Judit miniszter sze­
rint ma Magyarországon húszezer fo­
rintnál magasabb nyugdíjat összesen 
752-cn kapnak, a jövőben azonban e 
szám minden bizonnyal nőni fog.

FELEMELTÉK A JEGYBANKI 
KAMATOKAT. A Magyar Nemzeti 
Bank illetékesei az infláció elleni harc 
egyik eszközeként (!) ismertették az 
intézkedést

ÁRAMKORLÁTOZÁSOK BUL­
GÁRIÁBAN. A kemény tél beköszön­
te óta áramkorlátozásokat léptettek 
életbe a balkáni országban. Szófiában 
az áramszolgáltatás háromóránként 
egy-egy órára megszűnik, hasonló­
képpen, mint vidéken. Az intézkedést

(avagy addig nyújtózkodj, 
míg kinyúlsz!)

Még döntés előtt vagyunk, de már 
vannak olyanok, akik ebben az évben 
mást nem csináltak, csak a világkiállí­
tás előkészítésével foglalkoztak. Hon­
nan, milyen vállalattól, milyen jogcí­
men kapták erre a fizetésüket? Láthat­
tunk már egy „pokoli torony” tervét, 
potom 300 millió dollárért. Vélemé­
nyem szerint ebből az összegből leg­
alább 30 vállalatot lehetne talpra állí­
tani, olyan vállalatot, amely 8-10 000 
embert foglalkoztat. Az első valódi, 
demokratikus népszavazás körüli he­
tekben szinte naponta hallottuk - az 
Országgyűlésen aggódó honatyák, 
honanyák szájából is -, hogy mennyi­
be kerül ez az országnak. Ne firtassuk 
most azt, hogy hol volt ez az aggoda­
lom a korábbi években a költségvetés 
megszavazásakor, de most, a válság 
közepén nem kellene körültekintőbb­
nek lenni? Reméljük, ebben a kérdés­
ben már egyik képviselő sem a kispár­
nájától fog tanácsot kérni, mielőtt 
dönt, hanem a kérdésben pártatlan, el­
fogulatlan szakemberektől! Ez egyéb­
ként a jelenlegi kormánynak is érdeké­
ben állna. Avagy tudatosan züllesztené 
a gazdaságot, hogy a leendő új kor­
mány és parlament egy immár elkerül­
hetetlen gazdasági csőddel találja ma­
gát szembe?

Szabó Zoltán

A hét 
gazdasági hírej y

több erőmű egyidejű meghibásodásá­
val magyarázzák.

KORRUPCIÓS VADAKKAL 
őrizetbe vettek száztizennégy volt 
NDK-s funkcionáriust ellenük össze­
sen háromszáznegyven feljelentés ér­
kezett. Ezzel összefüggésben a főü­
gyész helyettese azt is bejelentette, 
hogy zárolták az NSZEP illegálisan te­
vékenykedő devizaszerző ügynöksé­
gének épületeit, és befagyasztották a 
volt vezetők bankbetétjeit.

LATIN-AMERIKÁNAK 2000-rc 
közös piaccá kell válnia, a gazdaságon 
kívül politikailag is integrálódnia kell 
- hangoztatta Carlos Menem argentin 
elnök a riói csoport csúcstalálkozóján.

A TRIUMPH ÉS A TOLNA ME­
GYEI RUHAIPARI SZÖVETKEZET 
újabb öt évre kötött szerződést. A pak­
si cég tizenhat éve áll üzleti kapcsolat­
ban a nyugatnémet óriásvállalattal. 
A megállapodás szerint a paksiak ka­
pacitásuk kilencvenhat százalékát kö­
tötté^ le a tőkés piacra. ,

DEL-KOREA KORLÁTOZNI fog­
ja jövő évtől a számítógépek és egyéb

Programok, fesztiválok a „hűség városában2
A kiemelt idegenforgalmi körzet­

nek számító Sopron vezetői tudatosan 
és eredményesen törekszenek arra, 
hogy ne csak a bcvásárlóturistákat 
vonzza városuk. A minőségi idegen­
forgalom egyik fő vonzerejét pedig a 
színvonalas kulturális rendezvények 
adják. Az alapos felkészülést jelzi, 
hogy a jövő évi programok, fesztivá­
lok tervei már nagy részletességgel ki­
alakultak.

Az első nagy fesztiválrcndezvény a 
Budapesti Tavaszi Fesztiválhoz immár 
hagyományosan kapcsolódó Soproni 
Tavaszi Napok lesznek. A Camerata 
Transsylvanica és a Benkó Dixieland 
Band mellett a King’s Singers fellépé­
se is zenei csemegét ígér. Bemutatko­
zik vendégjátékkal a londoni panto­
mim színház, a képzőművészetekből 
pedig Ágoston Ernő és tanítványai - 
köztük több soproni művész - kiállítá­
sa ad ízelítőt.

A legrégebbi és talán legrangosabb 
rendezvény, a Soproni Ünnepi Hetek, 
június 22-én kezdődik. A fő helyszín a 
fertőrákos! kőfejtő lesz. A barlang­
színházban fellép ismét a Rajkózcnc-

Katalizátor a láthatáron?
Előbb-utóbb Magyarországon is el­

rendelik a gépkocsi-katalizátorok fel­
szerelését. A hazai gyártás megoldható, 
a kalkulációk szerint az olcsóbb válto­
zat is mintegy 10 ezer forintba kerülne. 
A katalizátoros kocsikhoz szükséges 
ólommentes benzin az 1991-re rendel­
kezésre áll majd. Bizonytalan viszont, 
hogy miként támogatja majd az állam a 
katalizátort vásárlókat. Elképzelhető 
lenne a berendezésre 0 ÁFA-kulcsot 
megállapítani, így eleve 25 százalékkal 
csökkenne a beszerzési ár. A törvény­
hozás az adórendszeren kívül is megol­
dást találhat és a biztosítók is szerepet 
vállalhatnának a támogatásból.

stratégiai jellegű termékek szocialista 
országokba irányuló exportját, jelen­
tette be a dél-koreai kereskedelmi és 
ipari minisztérium munkatársa az 
ÚSA képviselőivel folytatott tárgyalá­
sok után. Sőt, Dél-Korca jövőre csatla­
kozik a COCOM-hoz is.

A GENERAL MOTORS BUDA­
PESTEN létesítendő autóalkatrész­
gyárról tárgyal a magyar kormánnyal. 
Az üzem a nyugat-európai Opel össze­
szerelő üzemeknek szállítana. A tár­
gyalásokon szó volt több Opel gépko­
csi itthoni eladásáról, és saját értékesí­
tési hálózat kialakításáról is.

A KÖZÖS PIAC EGYMILLIÁRD 
ECU-s finánchitelt nyújt Magyaror­
szágnak. Brüsszel, amely ha jó hitel­
megítélése folytán igen kedvező felté­
telekkel tud kölcsönöket felvenni, 
ugyanolyan feltételekkel adja tovább a 
tőkét, amilyenekkel ő hozzájutott. 
A kölcsön folyósításának előfeltétele, 
hogy hazánk megállapodásra jusson a 
Nemzetközi Valutaalappal.

IZRAEL A SZOVJETUNIÓNAK 
harminc millió dollár értékben szállít 
burgonyát, hagymát, paradicsomot, 
citrusféléket, őszibarackot és földiep­
ret jövőre. Á terményeket szovjet re­
pülőgépek szállítják majd Moszkvába, 
és a Szovjetunió dollárral fizet 

kar, a Kaposvári Csiky Gergely Szín­
ház bemutatja a Hegedűs a háztetőn 
című musicalt; több alkalommal is 
színre került Beethoven Fidcliója és 
Verdi Rekviemje az Állami Operaház 
művészei és a Szombathelyi Szimfo­
nikusok előadásában, valamint a Szol­
noki Szigligeti Színház repertoárjából 
Kálmán Imre Ördöglovas című ope­
rettje. A rendezvénysorozat alatt meg­
tartják a hangszeres kurzusokkal egy­
bekötött Régi Zenei Napokat, megren; 
dezik a Carousel nemzetközi 
gazdasági és kereskedelmi kiállítást és 
vásárt, lesz rengeteg sportverseny - 
köztük a Széchenyi Regatta -, s ugyan­
ekkor tartják meg a városban a nem­
zetközi radiológus kongresszust is.

Őszre is maradtak programok: a ko­
rábban Szüreti Napoknak nevezett 
Soproni Ősz a zenei világnaphoz kap­
csolódik, s elsősorban a helyi művé­
szeknek kínál bemutatkozási lehetősé­
get. Jelszava: „Nyitás Európa felé!” - 
ennek jegyében a szomszédos osztrák 
tartományok (Burgenland és Alsó- 
Ausztria) képviselői is helyet kapnak a 
rendezvénysorozatban.

Megunták a tétlen 
szakszervezetet

Független demokratikus szakszer­
vezet alakult a MOKEP-nél, no­
vember 30-án. A vállalat 20 dolgozója 
megalakította a Demokratikus moz­
góképterjesztő Szakszervezetet (DE- 
MOSZ). A nemrégiben még monopol­
helyzetben lévő vállalat ma még a leg­
nagyobb filmforgalmazó, de már nem 
az. egyetlen; az elmúlt 2 évben egym 
több forgalmazó tűnt fel, közöttük két 
felettébb sikeres. Mint Tóth Béla, az 
információs és piackutató osztály ve­
zetője, elemzésében rámutatott, 3 
MOKÉP még nem tudott alkalmaz­
kodni a megváltozott piaci feltételek­
hez, a vállalat vezetői tévesen ítélték 
meg a helyzetet, nem tudtak megfelelő 
stratégiát kialakítani. A vállalat piac* 
részesedése egyre fokozódó mérték­
ben csökken, propagandatevékenysé­
gének hatékonysága elmarad a ver­
senytársakétól, anyagi helyzete ilye? 
tendenciák mellett a jövő évben kriti­
kussá válhat. A MOKÉP-et kulcspozí­
cióban levő szakemberei hagyták el. 
ugyanakkor félő, hogy átgondolatlan 
leépítésekre kerül sor, és újabb mun­
kahelyek szűnnek meg. Mindezt az 
eddigi szakszervezet tétlenül szemlél­
te, érdekvédelmi tevékenysége a nul­
lával volt egyenlő.

Ez késztette az alapítókat arra, hogy 
érdekeik képviseletére és munkahe­
lyeik védelmére létrehozzák saját, füg' 
gctlcn demokratikus szakszerveztüket. 
A megalakulást megelőző beszámolót 
követően a vitában a vállalat érdeklő­
dőként jelenlevő vezetői is lehetőséget 
kaptak rövid hozzászólásra, amelyben 
Gombár József a vállalat igazgatója 
leszögezte, hogy a jogszerűen mcgala- 
kult új szakszevezetet tárgyalópartner­
nek tekinti. Az alapítólevél és az alap­
szabály elfogadása után a tagság egy­
hangúlag Lajos Géza piackutatót 
választotta meg bizalminak. A DE- 
MOSZ csatlakozik a Független Szak­
szervezetek Demokratikus Ligájához-

ifj. Gede Márton-
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Fellépdelve a széles lépcsőkön, be­
lépek a műmárvánnyal borított 
előcsarnokba. A fényár elkápráztat. 
Tétován álldogálok egy darabig, míg 
az információs pult mögött állók el 
nem kezdenek integetni nekem. Ta­
más, a piros (vörös) ruhás Mikulás fo­
gad az MSZP választási centrumában. 
Kezdetnek kapok egy szaloncukrot 
pártcsalogatóul, majd néhány nyom­
tatványt nyomnak a kezembe: párt­
program, eseménykrónika, a budapes­
ti irodák listája, Nyers Rezső kong­
resszusi levele. Egy darabig elcsám­
csognék rajta, ám Tamás télapó 
megkérdi, mi járatban vagyok, mert ő 
több programot is tud ajánlani. Például 
előadást fog tartani a pénzügy­
miniszter az ország gazdasági helyze­
téről. Ezek szerint Békesi László itt 
tartózkodik az épületben? - kérdezem, 
s Tamás rámkacsint: - Az elsőn van a 
háromszázegycsben.

A minisztert kávézás közben érem, 
s ráveszem egy kis beszélgetésre. Bár 
fáradtnak látszik, azonnal beleegye­
zik. Alig melegednénk azonban bele, 
kopognak az ajtón. Kezdeni kellene az 
előadást. Hiába, ezen az estén a „pa­
nem et circenses”-t a miniszter képvi­
seli: egyfelől az igazságra éhesek elé 
tárja a maga igazságát, másfelől az or­
szág általa felvázolt gazdasági helyze­
te kész cirkusz. Most érződik csak iga­
zán, hogy a sokat szidott demokratikus 
centralizmus elve végképp kiszenve­
dett az MSZP-bcn. Az előadást ponto­
san kell kezdeni, nem lehet váratni a 
közönséges párttagokat, mint régen. 
Az új elve a populáris demokrácia. 
Minden a népért. A miniszter elindul 
(őrizők nélkül), irány a nagyelőadó.

Az előadó ajtajában télapó megállít, 
még egy cukrot kapok, lehet, nagyon 
beloptam magam a „pártcukros” bácsi 
szívébe. Már nem mosolyog, szakálla 
alatt izzadtságcsöppck. Csak nincs va­
lami gond - érdeklődöm. - De - vágja 
rá rögtön -, már ezt az épületet is el 
akarják venni tőlünk. Pedig nem kér­
tünk sokat: a Köztársaság térit, a nagy 
«Fehér ház”-at, meg ezt a Villányi úti 
épületet. Állítólag Glatz miniszter 
akar itt egyetemet berendezni - le­
gyint tehetetlenül, s beterel az 
előadóterembe.

A nagyérdemű közönség fölöttébb 
vegyes. Kopott és elegáns ruhás nyug­
díjasok üldögélnek egymás mellett 
Van pár serdülődén ifjú, de a túlnyomó 
többség az úri középosztályból érkező 
középkorú átlagértclmiségi és átlag­
magyar. Kevés a nő, a kétszáz- 
egynéhány megjelent közül tán húsz. 
Hiába, otthon ilyenkor készül vacsora 
a családnak.

A miniszter azzal kezdi, hogy nem 
sok értelmét látná annak, ha most más­
fél órán át arról beszélne, amit a meg­
jelentek amúgy is tudnak. Kérdezze­
nek csak az elvtársak, ő pedig legjobb 
tudása szerint válaszol. Dcmokratiku-

( Jövőre 20%-os infláció

A pénzügyminiszter 
lidérces álma

san egyetért mindenki, s ezt helyeslő 
bólogatással fejezi ki a többség. Elein­
te lassan, majd nekivadultan jönnek a 
kérdések.

Egy idős, szerényen öltözött úr in­
dítványozza, hozzanak törvényt a va­
gyonadóról. Ezt minden ingat­
lantulajdonos, lakásbérlő fizetné, s így 
a láthatatlan jövedelmek is adóznának. 
Persze - fejezi be szavait - a nyugdíja­
sok kompenzációt kapnának. De meg­
szerették ezt a kompenzációt! Az elv­
társ magára marad véleményével. 
A környéken ülők felháborodnak. Ki 
azért, mert már van vagyona, ki azért, 
mert most kíván szerezni. Az ötletet 
Békesi László sem díjazza. Elmondja, 
nem gondolkodik a kormányzat ilyen 
adónemen. Több lenne a kára, mint a 
haszna. Lehet, hogy egyszer, sok év 
múlva még erre is sor kerül majd. Az­
után a miniszter arról beszél, hogy a 
napi sajtóban a gazdasági élet problé­
mái kevés helyet kapnak a politikai 
csatározások közepette. Mint mondja 
- egy csődbe jutott gazdaságú ország­
ban egyetlen politikai csoportosulás 
sem lesz képes konszolidált hatalmi 
viszonyokat teremteni.

Többen megkérdezik, mi az adós­
ságtömegünk visszafizetésének pers­
pektívája. A miniszter így válaszol: - 
az ország ma kettős csapdában vergő­
dik. A keleti csapda az, hogy draszti­
kusan szűkülnek a fizetőképes piacok. 
A nyugati csapda pedig a húszmilliár­
dot meghaladó adósság. Kitörési 
esélyt csak a tőkés piaci értékesítés 
növelése jelenthet. Ettől persze még 
fizetni kell a kamatokat és a tőkét 
A cél az, hogy az ország rövid időn 
belül képes legyen aktívumából az 
esedékes kamatokat fizetni. A tőketör­
lesztés megfinanszírozható. Belátható 
időn'belül illúzió lenne arra számítani, 
hogy az adósság csökkenni fog. Ha a 
pénzvilág megkapja a befektetett tőké­
jének kamatait, akkor van bizalom az 
országgal szemben, ha azonban az 
adósság nő, a bizalom elfogy, s bekö­
vetkezik az a gazdasági csőd, ami el­
len most küzdünk. A nyomasztó ter­
hektől való szabadulásra is vannak 
nemzetközi technikák. Ilyen a rövid 
lejáratú hitelek közép- és hosszú távra 
való módosítása, vagy az adósságok 
„eladása” olyan külföldi befektetők­
nek, akik nálunk akarnak vállalkozás­
ba kezdeni. Ehhez két dolog kellene: a 
jelenleginél stabilabb belpolitikai 
helyzet és megállapodás a nemzetközi 
pénzügyi szervezetekkel.

A miniszternek egyébként az a vé­
leménye, jelenleg teljesen mindegy az 
ország gazdasága szempontjából, ki 

lesz az, aki a választásokat megnyeri. 
Egy a fontos, legyen vége ennek az át­
meneti helyzetnek, hogy a tőke megin­
duljon hazánkba. A nyugatiak most 
egymás után fogadják a magyar politi­
kusokat, mindenkivel kezet fognak, 
mindenkire mosolyognak, de pénzt 
csak a választások után adnak. A vég­
konklúzió: önmagában az adósság 
nem kényszerít térdre minket Csak­
hogy a kamattörlesztés érdekében a 
belső fogyasztás nem növekedhet. Ha 
a politika ezt nem bírja ki - s az elmúlt 
években ez volt a tapasztalat -, bele­
kerget minket a permanens fogyasz­
tásnövekedésbe, miközben nincs meg­
felelő gazdasági növekedés.

Még mindig téma a lakossági devi­
zakeret korlátozása. Minek a világút­
levél, ha mégsem lehet utazni? - szólt 
az elégedetlenkedők kérdése. Békési 
László válasza, ha azonnali megoldást 
nem is ígért, de rcménysugárt legalább 
felcsillantott: - A világútlevél beveze­
tése politikai kérdés volt, de nem vol­
tak meg a gazdasági feltételei. Amikor 
bevezettük, voltak, akik előre látták a 
következményeit, de akadtak olyanok 
is, akik nem szívesen hallottak erről. 
A devizakorlátozási intézkedésekre 
azért került sor, mert a központi kész­
letek vészesen csökkentek. November 
elején kétheti importfedezet állt ren­
delkezésre. Ezért lesz kritikus a jövő 
év első negyede. Nincsenek dollárbe­
vételeink az év elején, mert ilyenkor 
általában nincs még export, viszont 
1450 milliót kell kifizetnünk - dollár­
ban. Kisemmizetten, tartalékok nélkül 
nem kezdhetjük az új esztendőt. 
A korlátozás csak átmeneti intézke­
dés. A tartalékokat fel kell tölteni, s a 
jövő év második felében már lehetősé­
günk lesz arra, hogy a lakossági devi­
zapiacot elindítsuk. Megpróbáljuk a 
bankok vétel-eladásának segítségével 
az árfolyamot a fehér és fekete árfo­
lyam között tartani, szürkére beszorí­
tani. Addig szól csak az ötven dollár, 
azután mindenki vásárolhat az inter­
venciós árfolyamon. Ma utcánként 
változik az árfolyam, hiába van külön 
rendőri csoportunk a valutaüzérek 
megtalálására.

A miniszter arról is beszélt, hogy 
miközben szegényekre és gazdagokra 
szakad szét az ország, a gazdaság ere­
jét messze meghaladva fogyasztunk. 
Amíg a politikai csatározás tart, a 
munkájával senki sem törődik. Azt a 
vállalatigazgatót, aki rendet akar tarta­
ni, öt perc alatt megbuktatják. A mun­
kahelyen vasfcgyelcmnck kéne lennie 
- ha ezt kell megtanulni a tőkés világ­
tól, akkor ezt is megtanuljuk.

- Van-e a kormányank saját pénz­
ügyi politikája, vagy mindenben az 
IMF-re vagyunk utalva? - hangzott az 
egyik kérdés. - Nem várható el, hogy 
a belső fogyasztás és az adósságkama­
tok törlesztésére kapjunk hiteleket 
Amit az IMF, a Világbank és más nem­
zetközi pénzügyi szervezetek követel­
nek, saját jól felfogott érdekünk. Nagy 
baj lenne, ha más gazdasági alternatí­
vát akarnánk követni, hisz nincsen 
más finanszírozási forrás. Amikor vi­
lágossá vált, hogy a gazdasági csőd fö­
lül a szovjet védőernyő eltűnt, egyet­
len védőernyő maradt, a nemzetközi 
pénzügyi szervezetek. Persze, mond­
hatjuk mi rettentő öntudatosan, hogy 
önállóak vagyunk, de próbálja csak ki 
valaki ezt az önállóságot - mondta ke­
zét széttárva, vállát felvonva a minisz­
ter, majd így folytatta: - öt perc alatt 
összeomlik az egész ország. Mit akar 
az IMF? Csökkentsük a veszteségeket. 
Értékeljük le a forintot. Csökkentsük a 
költségvetés deficitjét, a folyó fizetési 
mérleg hiányát A pénzünkön korszerű 
technikát vegyünk és ne Gorenjéket 
Ezzel mi egyetértünk. A vita az üte­
mezésben van. Gazdaságunkat ma inf­
lációs nyomás jellemzi. Ehhez hozzá­
járul a forintleértékelés, az import to­
vábbi liberalizálása is a jövő év 
folyamán. Mégis, mit vár a pénzügy­
miniszter, mekkora lesz az infláció? - 
Tizenkilcnc-húsz százalékot - mond­
ta, s még hozzátette: - ennek egy része 
a fogyasztók inflációs várakozásából, 
spekulációiból keletkezik majd. Ez 
alatt nem lehet megúszni, legfeljebb a 
hatósági árak visszaállításával, akkor 
pedig nem lesz piac, támogatásleépí­
tés, veszteséges vállalatok bezárása.

Tényleg - jutott eszünkbe erről -, 
mi van a veszteséges vállalatokkal? - 
Végre döntés született, a huszonöt tar­
tósan fizetésképtelen vállalatot felszá­
molják, az eljárást egy héten belül, a 
hitelező bankokkal való megállapodás 
alapján, megindítják. - Miért nem le­
hetett jobban csökkenteni az adókat, 
tán az megélénkítené a gazdaságot - 
hangzott az utolsó kérdés. - A jelenle­
gi csökkentés is óriási kockázatot rejt 
magában. Lidérces álmaiban az jele­
nik meg, hogy jövőre úgy elszáll a 
költségvetés, mint a sóhaj.

Míg a miniszter csődtömegünkről 
beszélt a felnőtteknek, a szomszéd te­
remben a 100 Folk Celsius a gyere­
keknek Álomországról énekelt. 
A szöszke, barna, derűs gyermekarcok 
Álomország játékai között mit sem 
sejtenek a felnőttek össznépi, ki kit él 
túl című játékából. Míg együtt énekel­
tek, véletlenül sem jutott eszükbe, 
egyszer ők is beállnak majd a sorba. 
Álomország! Bejó is itt élni.

- csík -
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És Ön 
kire kíváncsi? A lelki vezetés alapja a szeretet

Gyulay Endre Szegcd-csanádi me­
gyés püspök az olvasók nevében azt 
kérte, beszélgessünk Kiss Imrével, a 
Szegedi Hittudományi Főiskola lelki 
igazgatójával, hiszen a papnevelésről, 
a szemináriumi életről,vajmi keveset 
tudunk mi, kívülállók. így tehát a spi­
rituálistól hallhattunk az intézményről 
igen sokat, ám megemlítette a gondo­
kat is, melyekből sajnos, szintén nem 
kevés akad.

*

- Jelenleg az öt évfolyamon har­
mincnégy növendékünk tanul, vala­
mennyien bentlakók. A hittudományi 
főiskolák mind ilyenek. Aki papnak 
készül, nem lehet „bejáró”. Létezik 
Budapesten nappali tagozat azok szá­
mára, akik a teológia iránt érdeklőd­
nek, illetve valamilyen egyházi foglal­
kozásra készülnek, de nem papnak.

- Az egyházi jog előírja, hogy a jö­
vendő papok a szemináriumban élje­
nek. Mi ennek a jelentősége a hivatás­
tudat erősítésében?

- Az, hogy egy papnak nemcsak 
bizonyos értelmi szintre kell eljutnia, 
például a Szentírást értelmesen ma­
gyarázza, hirdesse az igét, illetve lelki 
tanácsot adjon, lelki vezetője legyen 
embereknek, hanem cl kell sajátítania 
egy életformát, ami az imádságnak, el­
mélkedésnek, lelki életnek a formája. 
Ezt nem lehet csak tanórákon leadni, 
illetve elsajátítani. Ehhez együttélés 
szükséges.

- Legyen szíves, mondja el a főis­
kolán tanulók napirendjét.

- Reggel hatkor van az ébresztő, 
fél hétkor a kápolnában tartjuk a reg­
geli imádságot, tulajdonképpen zso­
lozsmát imádkozunk, ez az egyház hi­
vatalos imája - régebbi, ismert nevén 
breviárium. Utána következik az el­
mélkedés.

- Hogy miről, azt ki-ki maga dönti 
el, vagy meghatározzák?

- Hetenként háromszor mi - pon­
tosabban én - adunk clmélkcdési pon­
tot, ami az egyik feladatom, mint spiri­
tuálisnak. A többi napokon pedig a 
hallgatók maguk keresnek elmélkcdé- 
si anyagot a Szentírásból, vagy elmél­
kedő könyvekből. Ehhez adok ötlete­
ket, tanácsokat, vagy forrásokat java­
solok.

- Arról, hogy ki miről elmélkedik, 
azt megbeszélik önnel, vagy tájékoz­
tatják róla?

- Ez teljesen egyéni. Aki akarja, 
elmondja, vagy megbeszéli velem, de 
ez nem kötelező. A növendékekkel 
évente általában négy alkalommal van 
hosszabb, komolyabb találkozás, ame­
lyen a lelki és tanulmányi életükről be­
szélgetünk elmélyültem

- Milyen találkozás? Ezt hogy ért­
sem?

- Ez úgynevezett spirituális! be­
szélgetés, ami kötetlen idejű. Beszél­
getünk arról, hogy érzi magát a növen­
dék a szemináriumban, hogy áll a hi­
vatásával, fcjlődött-c, vannak-c prob­
lémái, milyen az imaélete, a 

tanulmányi élete, a tantárgyakon kívül 
milyen könyveket olvas, miért érdek­
lik azok, hogyan alakul a szellemi éle­
te, milyen tudatosan készül a hivatásá­
ra. Azután közösségi élete: kapcsolata 
tanáraival, társaival, milyenek az em­
beri kapcsolatai...

- Milyen? Nyitott?
- Teljesen nyitottak vagyunk, ná­

lunk nincs noviciátus (zárt év), mint a 
szerzeteseknél. Bár van egy termé­
szetes elszakadás a szülői háztól, aho­
gyan minden felnőtt embernek.

- Van-e kimenőjük?
- Igen, mindennap fél kettőtől fél 

négyig, ezenkívül szombaton és vasár­
nap nagy séta, ami este hatig tart. Me­
hetnek egyedül, kis csoportokban. Il­
letve minden második szombat kirán­
duló-szombat amit évfolyamonként, 
vagy egyházmegyénként szerveznek, 
ugyanis több egyházmegyéből tanul­
nak itt fiatalok.

- Hány egyházmegye tartozik a fel­
vételi körzetükbe?

- Régen minden egyházmegyének 
volt papképzése, ami már a múlté. 
Úgyhogy ide csatlakozott a kalocsai 
„körzet”, Vácott szintén nincs teoló­
gia, az ottani kispapokat Egerbe, Sze­
gedre vagy Budapestre küldi a püspök. 
Most van egy pécsi növendékünk, ket­
ten pedig Bánátból jöttek.

- Miért jöttek ál?
- Több okból. Részben azért, mert 

ők magyarok, s nem akarnak a főisko­
lán idegen kultúrát elsajátítani, hanem 
a magyar kultúrát, magyar irodalmat, 
magyar nyelvet szeretnék jól megis­
merni, de fontos szempont, hogy a ma­
gyarokkal jó kapcsolatot alakíthassa­
nak ki.

- Erdélyből is jöttek kispapok?
- Egy olyan növendékünk van, aki 

menekült, és most várunk három mási­
kat, akiknek ott kellett hagyniuk a sze­
mináriumot. Ugyanis ott nemcsak egy 
numerus clausus van, tehát nemcsak 
azt határozza meg az állam, hogy hány 
hallgatót kell felvenni, hanem azt is, 
hányat kell kirúgni minden esztendő­
ben, még akkor is, ha nincs rá semmi 
ok.

- Itt, a teológián, illetve a magyar­
országi teológiákon van lemorzsoló­
dás?

- Van. Ez abból adódik, hogy az el­
ső három, igazából a negyedik év vé­
géig tart az úgynevezett fölkészülés és 
a hivatástisztázás. De ez érthető, hi­
szen a fiatalok világi környezetből 
jönnek, s többen nem is tudják, hogy 
valójában mire is vállalkoznak.

- Azért kár, hogy nincs az az egy­
éves előképzés, azaz a noviciánushoz 
hasonló „előévet" nem iktatnak be a 
képzésbe.

- Jelenleg ötéves a hittudományi 
főiskola, de a következő tanítási évtől 
már hat év lesz. Ebből az első eszten­
dőt majd a lelki életbe, a papi lelkiség­
be, a papi szolgálatba való bevezetés­
nek használjuk fel, de a hal év több le­

hetőséget nyújt a gyakorlati dolgok el­
sajátítására is.

- Ne haragudjon, de kérdéseim­
mel teljesen „eltérítettem” a napirend 
részletezéséről. Úgyhogy kérem, foly­
tassa.

- Hogyne, de előbb megkínál­
nám... Ha kocsival van, akkor üdítő­
vel... Tehát megvolt az imádság, az el­
mélkedés. Azután van a.közös szent­
mise, amelyen általában áldozunk, de 
nem kötelezően. Minden csütörtökön 
a püspök tartja a szentmisét, és prédi­
kál. Ezután reggelizünk. Délelőtt öt 
órán át tanulunk, utána következik az 
ebéd, majd a kimenő. Négykor negyed 
órát fordítunk a lelki olvasmányra.

- Mekkora könyvtára van a főisko­
lának?

- Nem túl nagy. Tizennégy ezer 
kötetes lehet Van filozófia, teológia, 
szépirodalom, lelkiség. Folytatom: fél 
hétig tanulnak a növendékek, majd ezt 
évfolyamként! szcntírásol vasás köve­
ti, háromnegyed héttől hétig a kápol­
nában esti imádság van a zsolozsmá­
ból, majd a közös vacsora következik. 
Utána ismét szabadidő, ezt bármire 
használhatják. Nézhetnek tévét, ping­
pongozhatnak, teremfociznak, spor­
tolnak, de van, aki akkor is tanul. Este 
tízkor lámpaoltás.

- Ezután már nincs zajongás?
- Elevenek, egészségesek ők is, 

mint a hasonló korosztály tagjai, de es­
te tíz után csend van. Ha valaki szigor­
latra készül, és úgy érzi, tanulnia kell 
még, az maradhat.

- Büntetés van?
- Hát... tavaly volt valami problé­

ma, de nem is emlékezem pontosan. 
Ismertetjük a házi- és a napirendet, s 
ezt mindenki tudja. Ha mégis akad 
gond, akkor a diákot szóbeli figyel­
meztetésben részesítjük.

- Nem okoz-e problémát, elsősor­
ban önnek, hogy az itt tanuló fiatalok 
arra kényszerülnek, hogy éppen Ön 
előtt tárják ki a lelkűket, hiszen Ön a 
lelki igazgató.

- A kérdés jó, s bevallom, eleinte 
nekem is okozott ez problémái, de 
próbálom oldani bennük a görcsöt, s 
megértetni azt, hogy én itt egy lehető­
ség vagyok a számukra, mint lelki ve­
zető. S felelős vagyok azért, hogy itt a 
lelki képzés megfelelően történjen, de 
nem vagyok kötelező lelki vezető ki- 
nck-kinck személy szerint, s nem kö­
telező, hogy nálam' gyónjanak.

- önnek is van lelki vezetője?
- Igen. Ez nagyon fontos. A lelki 

vezetőt mindenki maga választja, 
mégpedig annak a személyében, akit 
tisztel, akiről úgy érzi, tudja segíteni, 
hogy objcktívcbbcn lássa saját magát. 
Mert, ha az ember a saját orra után 
megy, akkor könnyen félrevezetheti 
önmagát, bármit bemagyarázhat saját 
magának. Lényegében ez azt jelenti, 
hogy önként alávetem magamat egy 
másik ember kontrolljának.

- Kíváncsi vagyok, mindezt legbe- 
lül hogyan éli meg? Mert mi, „civilek” 

nehezen tudjuk elviselni még a legjobb 
szándékú kritikát is. A jótanácsok mö­
gött is gyakran valami mást sejtünk.

- A lelki vezetés alapja a szeretet. 
A vezetett és a vezető között szcrctct- 
kapcsolat van. A vezetett kéri a veze­
tőt, hogy úgynevezett korrektió fráter­
nál (testvéri kiigazítási) gyakoroljon, s 
mondja cl a jó és rossz tulajdonságait, 
s azt, hogy miben kell változnia. 
A szcrclct-kapcsolat föltételezi, hogy 
a vezető nem bántani, elítélni akar, s 
nem irigykedik rám.

- Ön nagyon fiatal ahhoz, hogy 
ilyen helyen „össznépi" lelki vezető le­
gyen, illetve igazgató. Ez nem furcsa 
az idősebb papok számára?

- Harmincnégy éves vagyok, tíz 
éve pap. Minden fiatal papnak föl le­
helne tenni ezt a kérdést, hiszen hu­
szonöt évesen kerülnek ki a plébániá­
ra, ahol lelki atyák lesznek. S mennek 
hozzájuk ölvcn-hatvan. éves emberek 
problémáikkal, bűneikkel, kérdéseik­
kel. A Szentírásban is az van: senki 
meg ne vessen fiatal korod miatt - írja 
Szent Pál. Ez a közösséget is arra báto­
rítja, hogy a papban ne a korát, hanem 
a fölszcntcltségél nézzék. Egy fél 
mondat még a lelki vezetésről, c né­
melyek által megkérdőjelezett foga­
lomról: hogy tulajdonképpen lelki társ 
vagyok az úton.

- Miből kell felvételizniük az ide je­
lentkezőknek? S egyáltalán, hogyan 
zajlik ez a vizsga?

- Nálunk elsősorban elmélyült be­
szélgetések jelentik a felvételit. 
Először a tanárokkal, majd a püspök 
úrral. Ennek során meggyőződhetünk 
az ifjú hitbeli, liturgiabcli jártasságá­
ról, imádságos életéről. A jelentkezők 
elhozzák magukkal érettségi bizo­
nyítványukat, a hittankönyvüket, lakó­
helyük plébánosának ajánlólevelét.

- Amikor érkeztem, nyomban a 
szűkös viszonyokra terelődött a szó. 
Elmondta, komoly helyhiánnyal küz­
denek. Tudom, valaha az egész épület 
szeminárium volt, de a felél elvették. 
Azt, amelyben a kápolna és a tornate­
rem is van.

- Ez elég nagy gondot jelent ne­
künk, de bizakodunk, hogy rendező­
dik ez a dolog. Megjegyzem, valami 
már mintha elindult volna, hiszen a 
tornateremhez és a kápolnához már 
van kulcsunk. De ez újabb beszélge­
tést lenne ki. így egy korábban fellelt 
kérdésére válaszolok. A hét végeken 
délutánonként a társalgóban fogadhat­
nak látogatókat a növendékek. Még 
leány vendéget is.

- Megköszönve, hogy erre is visz- 
szatért, kérem, mondja meg, ön kire 
kíváncsi?

- Koncz Zsuzsára. Szeretem a da­
lait, van egy dedikált lemezem is tőle. 
Tisztelem, mert annak idején, amikor 
még csendre voltunk ítéltetve, ő elő 
merte adni az ismert, gondolatébresztő 
dalokat.

V. Horváth Mária
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„...azí akárki mondhassa...”

Nagy feladatra vállalkoztam, ami­
kor megígértem szerkesztőmnek, 
hogy egy héten belül „szállítom” azt 
az anyagot, amelyben „feltérképe­
zem” Bács-Kiskun megye politikai 
szervezeteinek helyzetét. Akkor még 
nem gondoltam, két hét is el fog múl­
ni anélkül, hogy összeállna a kép. Bi­
zonyára sokan úgy vélik: a bénasá­
gom ellen csak egyetlen orvosság 

' van - c feladatot rátermettebb toll for­
gatóra kellene bízni. Csakhogy a tá- 

1 volság miatt csupán a telefonra ha- 
gyatkozhatom, s az új politikai hcly- 

1 zet meglepő új körülményeket tcrcm- 
' tett.

Mert mi volt régen - és mi van 
ma? Hajdanában felhívtam volna az 

‘ MSZMP megyei székházát, s még ha 
1 egy napig vesződtem volna „kiváló” 

postai vonalainkkal, s ha netán az il- 
1 letékes elvtársat három napig hajku- 
1 rásztam volna is, egy hét alatt rendel­

keznék a megfelelő információval.
1 Persze, feltéve ha ilyen információt 
í telefonon kiadtak volna, mert ugye­

bár akárki is mondhassa: a Dátum új-
I ság munkatársa vagyok...
s Ma viszont az a helyzet: a megye­

székhelyen senki sem tud összefogó 
információt adni még arra sem, hol 

i| találhatom a jelenleg működő szerve­
zetek megyei képviselőit Hívtam a 
népfront megyei bizottságát, ahol si- 

. került megtudnom négy párt irodája 
i tclcfonszámát, ebből mindössze keltő 
i sümmclt. Aztán jöttek a többi tclcfo- 
. nők: régi pártszékház, városi tanács, 
(I s a már kinyomozott pártoktól érdek- 
. lődlcm, hol kaphatok információt a 
. Kereszténydemokratákról, a Nép­

pártról, a Fidcsz-ről, az MSZMP-ről, 
( s hadd ne soroljam tovább, kikről.

Kapott tclcfonszámaim négyszer-öt- 
ször áthúzva, tárcsázások sokasága, 

I mire cgy-cgy informátorhoz eljutot­
tam, késő este. Mert ma már eljutot­
tunk odáig, hogy aki akarja csinálni 
az csinálhatja, de csak este, amikor 
már vége a munkaidőnek - s ez így 
helyes. Nem a régi rendszert, de 
visszasírtam e két hét alatt többször 
is azt az egyszerűséget, ami régen 

1 volt. Ám amikor végre elcsíptem az 
„új” MSZMP képviselőit, arra gon­
doltam: inkább vállalom az ide-oda 
küldözgetést, mint a titkolódzást. 

1 Mert végül is, akiket idáig cl tudtam 
érni - MDF, MSZDP, SZDSZ, 

' MSZP, Fidesz, Kisgazdapárt - min­
denki készséggel nyilatkozott: el­
mondták céljaikat, eddigi tevékeny­
ségüket, netán árnyékos dolgaikat, s 
volt aki becsülettel megmondta: lét- 

I számot egyáltalán nem adnak ki a 
sajtónak. Mindezt telefonon, anélkül, 

' hogy ismernének.
Nem így az MSZMP. Végre rájuk 

' találtam, s elkezdődött a kételkedés. 
Olyan érzésem volt, mintha a múltba 

i csöppentem volna vissza. Kicso­

da?... Hogy a Dátumtól?... Ők nem 
ismernek ilyen újságot... Hogy mi­
ről?... A tagságról?... Hogy hányán 
vagyunk?... Na, de asszonyom... 
Szívesen látjuk személyesen, akkor 
majd elbeszélgetünk. Értsem meg, 
akárki „mondhassa”, hogy valame­
lyik sajtótermék munkatársa, semmi­
féle adattal nem szolgálnak így, 
kagylón keresztül. Még akkor sem, 
ha 100 kilométer van közöttünk, s 
odautazásom bonyolultabb, mint 
gondolnák... Szóval, a hang után 
ítélve az öreg aggastyánok lilkolódz- 
nak. Titkolják azt, amit más pártok 
képviselői vállalnak, és akárkinek el­
mondanak. Nem kell ahhoz újságíró­
nak lennem, hogy megtudjam, a me­
gyében kik, hányán vannak, milyen 
pozícióban érzik magukat. Még azt 
sem restellik bevallani, hogy érzésük 
szerint csak a negyedik helyen izcrc- 
pclnck a „ranglistán”... Ám az 
MSZMP elzárkózik. Elzárkózik, 
mint 40 évig. Nem tud szabadulni a 
jól bevált gyakorlattól, a félelem nem 
talált fcloldozást az új időkben sem: 
ne szólj szám, nem fáj fejem. Ők tuti­
ra akarnak menni, mint eddig: nem 
akárkinek adnak információt, azt ki 
kell érdemelni. Talán, ha 4-5 szám­
ban dicshimnuszokat zengenék ró­
luk, jó „elvtárs” lehetnék. Már egy­
koron is ez tartott vissza a pártba lé­
péstől: a titkolódzás, a fontoskodás, a 
„majd mi megmutatjuk”, a független 
semmittevés, a hiábavaló szájtépés, 
no meg az, hogy a tagság akarata so­
hasem érvényesült.

S úgy látszik, nem sokat változott 
ezek közül semmi. Mert vajon mi tit­
kolni valója lehet az MSZMP-nck? 
Talán az, hogy kiderül: Bács-Kiskun- 
ban hányán vannak, hány alapszerve­
zet működik, hogyan dolgoznak? El­
képzelhető, hogy ezen van mit titkol­
ni. Persze, valószínű, kitárulkoztak 
volna, ha igazolvánnyal igazolom 
magam... De tudj’ isten, akkor már 
nem biztos, hogy hittem volna az 
adatokban... Feltűnt az is: egyetlen 
politikai szervezetnél sem volt nap­
közben senki - ők dolgoztak az or­
szágért munkahelyükön. Ellenben 
egy ilyen fontos pártnál, mint az 
MSZMP - még ma is beosztják, 
hánytól-hányig, ki tart nappali ügye­
letét. Vajon kiért, miért teszik? Bizto­
san nem értem meg a hasonló érdek­
lődőkért. De akkor mi szükség erre? 
Talán arra vigyáznak, hogy az elmúlt 
40 évről senki se tudjon meg semmit, 
de legfőképp nem ’89-ről? Elvtársak! 
Ha nem tudnák, mi már mindent tu­
dunk! Még azt is, hogy ügyelet he­
lyett jobb lenne dolgozniuk! Akkor 
esetleg megtudhatnák: jól dolgozni 
egy célért csak nyíltan, őszintén és 
közös erővel, együtt érdemes!

Szilvási Ildikó

Fidesz tanácsülés - először vidéken

Új testület, nyelvtanfolyam, kampányalap
„Száztizenhat működő csoportunk kö­

zül 56 a vidéki; így talán érthető, hogy mi­
ért rendeztük meg most tanácsülésünket 
egy vidéki városban” - nyilatkozta De­
utsch Tamás, a Fiatal Demokraták Szövet­
ségének választmányi tagja december első 
szombatjának délutánján a rögtönzött saj­
tótájékoztatón.

Először esett meg, hogy a Fidesz „parla­
mentje” nem a „fészekben”, Budapesten 
tartotta ülését. Miért éppen Békéscsabára 
esett a választás? S bár erre a kérdésre nem 
kaptunk határozott választ, a korábbi hetek 
és a tanácsülés eseményei magyarázatul 
szolgálnak. A nyár végén a Fidesz kezde­
ményezésére hívtak vissza egy tanácstagot 
a Viharsarok „fővárosában”, majd jelöltet 
is állítottak. Az első fordulóban Fülöp Zol­
tán, a helyi szervezet vezetője második­
ként futott be, de a szavazatok megoszlása 
miatt a három induló egyike sem nyert. 
A második menetre - amelyen már csak 
ketten szánhattak ringbe - a népszavazás 
napján került sor. Fülöp Zoltán ismét má­
sodik lett a megméretésen; csupán néhány 
szavazattal kapott nagyobb bizalmat a 
HNF-támogatta független jclölt(nő).

S ami a tanácsülést illeti, a meglehető­
sen zsúfolt napirenden szerepelt a politikai 
tanácsadó testület tagjainak megválasztása 
is. A testület végső soron a választmány és 
a tanács közölt helyezkedik el, - feladata a 
szaktanácsadás. Á békéscsabai ülésen 

megválasztott kilenc tag közül a legtöbb 
szavazatot Fülöp Zoltán kapta; a PIT to­
vábbi tagjai: Ungár Klára, Vágvölgyi B. 
András, Németh László Ákos, Fekete Gá­
bor (Budapest), Kosa Lajos (Debrecen), 
Glattfclder Béla (Gödöllő), Révész Sándor 
és Trombitás Zoltán (Pécs).

A szervezeti változás mellett termé­
szetesen számos fontos kérdésben is dön­
tés született. A Fidesz önálló nyelviskolát 
hoz létre, valamint egy alap életre hívásá­
ról is döntött: a közelgő parlamenü és hely­
hatósági választások finanszírozására. Szó 
volt arról is, hogy napokon belül vezetői 
szinten tisztázzák azokat a félreértéseket, 
amelyek a Fidesz, illetve az MDF között 
fennállhatnak.

A tanácsülés kinyilvánította: önálló ar­
cú politikai párt, amely ugyan több kérdés­
ben osztja az SZDSZ véleményét, de nem 
volt, és nem is lehet annak ,ifjúsági szer­
vezete”. A tanács kinyilvánította: megalá­
zónak, felháborítónak, sértőnek és termé­
szetesen alaptalannak tartja azokat a spe­
kulatív híreszteléseket, mely szerint nem­
zeti-antiszemita jelzőkkel lehetne illetni, és 
ezzel éket veni az EKA .négyesét” illető­
en. Az első vidéki tanácsülés vasárnap az 
egyesült államokbeli NDI (Nemzetközi 
Demokrata Alapítvány) kampánytanfolya­
mával zárult.

(nemesi)
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Győr ismét ünnepel
Tízéves a Borsos-ház

Tíz éve nyílt meg a Káptalandombon a 
Borsos Miklós életművét bemutató állandó 
kiállítás. Ez alkalomból eseménydús ün­
nepségsorozatot rendezett a Xantus János 
Múzeum, melyen a művész és felesége is 
részt vett.

November 23-án győri magángyűjtők 
féltett kincseiből - Borsos Miklós 30-40- 
es években készült alkotásaiból - nyílt ki­
állítás a múzeum főépületében. E tíznapos 
tárlaton olyan művekkel találkozhatunk, 
amelyekkel, a Nemzeti Szalonban és a Ta­
más Galériában első sikereit aratta a mes­
ter. Az idilli hangulatot árasztó, vagy mély 
szenvedéseket, fájdalmakat drámaian tol­
mácsoló rézdomborítások mellett korai 
szobrászati remekműveket láthatunk, mint 
a Szent Ferenc (fa), a Szent László herma 
hatására mintázott lemezdomborítású 
önarckép (réz), az Ülő és Térdelő női aktot 
(márvány), a Sirató (fa), Halmos Lászlóné 
portréja (bazalt), a tihanyi lávakőből fara­
gott Legelésző ló, a légiesen könnyed, kar­
csú Galamb-szobor (márvány) és az elfele­
dett első kőszobor, az Anya.

Igazi meglepetésként hat az a nyolcla­
pos tollrajzsorozat, amely 1944 decembere 
és 1945 január eleje között készült, a bom­

bázások elől Tihanyból Győrbe, majd 
Győrből Tihanyba menekülés közben. E 
lapok harminc éve nem voltak kiállítva! 
Megrendítő hitelességgel ábrázolják a 
gyermekeiket, állataikat féltő, menekülő 
emberek áradatát, döglött lovakat, reményt 
vesztett férfiakat és nőket, a háborús min­
dennapok rettegéseit. A megnyitó utáni 
meghitt hangulatban egykori barátok, a 
gyűjtők és családaik, művészetkedvelő fia­
talok találkozhattak a mesterrel, aki újabb 
kiadású önéletrajzi regényét (Visszanéz­
tem félutamból) dedikálta.

November 24-én tovább folytatódott a 
jubileumi ünnepség. Délelőtt három előa­
dás hangzott el Borsod Miklós művészeté­
ről L. Kovásznai Viktória, Salamon Nán­
dor és N. Mészáros Júlia művészettörténé­
szek közreműködésével, majd sor került a 
megújított állandó kiállítás bemutatására.

Az érdeklődőknek délután tárlatveze­
tést tartottak a múzeum szakemberei.

A rendezvénysorozat újabb lehetőséget 
teremtett a művész és a múzeum közötti 
közvetlen kapcsolat elmélyítésére, a város 
díszpolgárának tiszteletteljes ünneplésére.

N. M.J.
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Kiúttalanság. Távlattalanság. Ve­
getálás. Poriadás. Töredékbe zártság. 
Elzárva-felőrletés. Ez jutott évszáza­
dokon keresztül a székelységnek, s eb­
be a milliőbe, ebbe a tömény remény­
telenségbe született bele, majd ebben 
élte le egész életét e sors legöszintébb 
megismertetője, Bözödi György. Min­
den idilli mákony nélkül, teljes híjával 
a zúgó erdők között terjengő fenyőil­
latnak, ezt írta meg, ezt ábrázolta a 
maga csontig hatolóan őszinte, a té­
nyek acél ridegségére hagyatkozó mü­
vében, a Székely bánja című szociog­
ráfiában. Ó, nem volt ebben szemernyi 
édes-bús borzongás sem, csak a való­
ság pőrére vetkezve! Igaz, nem is ju­
tott neki halinás megjelenés - de még 
halina nélküli sem - az Erdélyi Szép­
míves Céh könyvei között. Ha kiadá­
sára össze nem fog tizenhét fiatal erdé­
lyi magyar író 1938-ban, a kézirat ta­
lán még ma is az asztalfiókban várná a 
remélt megjelenést...

Jakab Lajos és Bérei Judit hatodik 
gyermeke György, 1913. március 9-én 
született Bözödön, a Székelyföldön. 
(Irój névként szülőfaluja nevét válasz­
totta, így lett Jakabból Bözödi.) A ko­
lozsvári unitárius kollégiumban tanult, 
s tett sikeres érettségi vizsgát ama né­
hány magyar diák egyikeként, akiket 
abban az évben egyáltalán átengedtek. 
Majd a Líceum nyomdába került 
ugyanott nyomdásztanoncnak. Hallga­
tott teológiát, jogot és bölcsészetet. 
Végül az írás felé fordult. Munkatársa 
az ellenzék-nek és a Keleti Újság-nak, 
szerkesztője marosvásárhelyi Székely 
Szd-nak, főmunkatársa a Hitelnek. 
Az Ellenzék riportereként megjelente­
tett falurajzait bekapcsolta a történe­
lembe; így született meg kiemelkedő 
műve, a Székely bánja. A következő 
évben, 1939-ben - az erdélyi fiatal 
írók közül elsőként - meg is kapta érte 
a Baumgarten-díjaL

írt Móricz Zsigmond lapjába, a Ke­

let Népébe, (1941) majd egyik alapító­
szerkesztője a kolozsvári Termés című 
lapnak (1942-44). A háborút követően 
az 1848-49-es Történelmi Ereklye 
Múzeum őre. Aztán volt, - többször 
is! - hogy Ót őrizték. Később könyve­
lői!) majd 1957-től 1975-ig, nyugdíjba 
meneteléig, akadémiai kutató Maros­
vásárhelyen.

Publikálási lehetősége főleg a má­
sodik világháború előtt és alatt volt, 

miként kiviláglik az alábbiakból. 
A székely szombatosokról szóló 
könyve, Székely emberek, zsidó iste­
nek, 1935-ben jelent meg, Romlás cí­
mű regénye - a korabeli kisebbségi ér­
telmiségi utópiákba kapaszkodó, a va­
ló élettől elszakadó sorsáról - 1940- 
ben.

Következő regénye, a Nyugtalan 
pásztorok 1942-ben, Bágyi János me­

séinek első gyűjteménye, A tréfás far­
kas, szintén ekkor. Majd következtek a 
Székelyek (1943), a Repedt csupor 
(1944), Erdély szabadságharca 
(1945), Rebi néni feltámadása (1945), 
Eladó temető (1945). Háború után 
megjelent könyveinek felsorolása 
„könnyebb”. Válogatott elbeszélései, 
Hazafelé címmel 1958-ban, Bágyi Já­
nos meséinek újabb kötete, Az eszös 
gyermök, ugyancsak ekkor jelenik 
meg. Romániában kiadott utolsó 
könyve, a Nap és árnyék, verseit tar­
talmazza - és tíz éve (!), 1979-ben ke­
rült az olvasókhoz. Itthon a Magvető 
1985-ben ismét kiadta a Székely bán- 
já-t. Néha az erdélyi lapokban szóhoz 
juthatott; a marosvásárhelyi „Új Éled­
ben - akkor még Sütő András volt a 
főszerkesztője - 1980-ban A székely 
vértanúk pere címmel hatrészes soro­
zatot közölt.

Bözödi György a székelység romlá­
sának okát a széthúzásban találta meg. 
S mint írta: „A múlt tévedései talán a 
jövő tanulságai lehetnek”. Az pedig, 
ami írásában ezután következik, akár 
szellemi - igaz korai, hiszen évtize­
dekkel korábbról való - végrendelete 
is lehetne: „Reményünket önmagunk 
erejébe kell vetnünk, nem a mások se­
gítségébe”. Nekünk ugyanis nem 
szoktak segíteni!

Bözödi útja kimondottan székely 
sors. Nekibuzdulás, s kényszerű meg­
torpanás. Népe ezeregyszáz éve gya­
korolja ezt!

Hetekkel ezelőtt megbetegedett, a 
marosvásárhelyi kórházba, onnan Bu­
dakeszire, a Korányi Tüdőszanatóri­
umba szállították. Itt halt meg novem­
ber 25-én. Tegnap kísértük utolsó útjá­
ra a Farkasréti temetőben.

Polgárdy Géza

Mindig ösztönős ember volt
í ' '''' Z '' ''
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Képzőművész közkatona a Kárpátalján

Beregszász utcáin, terein Petőfi 
Sándorról, Tompa Mihályról és Győri 
Dezsőről mintázott bronz reliefek pél­
dázzák tehetségét. A helyi Illyés Gyu­
la Irodalmi Kör által minden évben 
Kárpátalja kiemelkedő személyiségei­
nek odaítélt érméket szintén ő készí­
tette. De foglalkozik kisplasztikával és 
akvarellel is, ha belső indíttatása arra 
készteti. Sokszínűsége és töretlen al­
kotókedve ellenére Ortutay Zsuzsa 
nem tartja magát önálló, független al­
kotóművésznek. Miért nem? Talán ki­
derül az alábbi beszélgetésből.

- A bemutatkozásról mindig a ma­
gyarázkodás jut eszembe...

_ ??
- Újdonsült magyarországi isme­

rőseim ugyanis sohasem mulasztják el 
megkérdezni: Csak nem Ortutay Gyu­
la rokona? De mindig csalódást kellett 
okoznom.

- Valóban, bennem is felötlött ez a 
kérdés, mikor először hallottam ön­
ről. Később azonban olvastam egy 
másik Ortutayról, vagyis Ortutay Jenő 
görög katolikus kanonok, ’38-as or­
szággyűlési képviselőről. Talán hozzá 
fűzik rokoni szálak?

- Ortutay Jenő a férjem nagyapja, 
én pedig felvettem ezt a nevet Talán 
másokat akartam ezzel pukkasztani? 

Mindenesetre az Ortutay név nagyon 
sokáig rosszul csengett Kárpátalján.

- Miért?
- Apósom is görög katolikus pap 

volt, de egyházát 1949,-ben a sztálini 
önkény megszüntette. Ő azonban nem 
volt hajlandó belenyugodni a döntés­
be. Hajthatatlansága miatt nem, is ke­
rülhette el a vorkutai lágert. Evekig 
volt kényszermunkán, de a legutóbbi 
időkig faggatták, zaklatták a múltja 
miatt.

- Ezek után úgy vélem, nem volt 
buktatóktól mentes az Ön pályafutása 
sem...

- Lehet, hogy csodálkozni fog, de 
csak a 80-as évek eleje óta alkotok 
rendszeresen. Igaz, ezt megelőzően 
több mint tíz éven keresztül nem is 
volt lehetőségem a művészi elmélyü­
lésre. Sőt, az ungvári szakiskola elvég­
zése után, más alkalom nem lévén egy 
téglagyárban kezdtem dolgozni.

- Akárha a falanszterről beszélne. 
De úgy látszik - és kérem, ne haragud­
jon, hogy egy közhelyet citálok -, min­
den rosszban van valami jó. Legalább 
közel került ahhoz az anyaghoz, amely 
nélkül a fazekas léte olyan keserves: 
az agyaghoz.

- Igen, de ebből az agyagból nem 
korsó és bokály, nem kisplasztika és 
nem szobor, hanem tégla készült. Sok­

sok egyforma tégla. Mégsem a rossz 
érzések munkálnak bennem, hanem 
sokkal inkább tartom ezt az időszakot 
egy jó iskolának. Leginkább a vályog­
vető cigányok élete fogott meg, és má­
ig hatnak rám ezek az élmények.

- Tizenvalahány évig távol a pá­
lyától, nem sok ez?

- De, talán... Azért hagytam mara­
dandót magam után. Alkottam két cso­
dálatos élő szobrot, a gyermekeimet 
Nagyon sajnálom azokat a nőket, akik 
arról panaszkodnak, hogy a gyerekne­
velés mellett nincs idejük semmire. Én 
ezt képtelen vagyok elhinni, hiszen 
teljesen egyedül neveltem mindkettőt 
de énnekem soha nem volt ilyen prob­
lémám. A legtöbbet szedtem magam­
ba,- a legjobban telítődtem, mikor ve­
lük lehettem. Nem véletlen, hogy ak­
kor kezdtem el igazából alkotni.

- Ha jól tudom, szobrait, képeit 
nem „főállásban” készíti.

- Civilben a beregszászi majolika­
gyár tervezőművésze vagyok. Első­
sorban a népi iparművészetiéi, a ha­
gyományos népi alkotásokkal foglal­
kozunk. Persze, ipari méretekben. 
Elfoglaltságom ellenére igyekszem 
mindennap alkotni valamit, amennyi­
ben alkotásnak nevezhető egy-egy 
csupor, amely megfelel rendeltetésé­
nek, és nem rombolja az ember szép­

érzékét Mindemellett azonban egyál­
talán nem vagyok megbékülve a gyári 
munkával. Az ott dolgozó művészek­
nek, tervezőknek semmi presztízsük 
sincs. És nem arról van szó, hogy a 
„hivatásos” kollégák ne tartanának 
egyenrangúnak minket, hanem a gaz­
dasági vezetés kezel le. Haragszik is 
rám a főnököm, miután kifakadtam: 
igazgató vagy főkönyvelő lehet bárki­
ből, de művész nem.

- Hallom, gyerekekkel is foglalko­
zik. Feltételezem, határtalan örömmel.

- Két éve adok órákat a helyi zene­
iskolában, amelyet művészeti intézetté 
kívánnak átszervezni. Nagyszerű ér­
zés látni a gyerekek átszellemült arcát, 
miközben nyomkodják, lapítják, so­
dorják, gyúrják az agyagot. Hagyom, 
hadd kísérletezzenek, hadd jöjjenek 
rá, miként kell bánni ezzel az anyag­
gal. Magam mindig is ösztönös ember 
voltam, hosszú távon elvétve tervez­
tem. Számomra az a fontos, amit ép­
pen csinálok, de az legyen jó és mara­
dandó. Hiszen azért vagyunk, hogy 
hagyjunk valamit magunk után, nem? 
A Kárpátaljai Magyar Kulturális szö­
vetségben is ezen fáradozunk. Igaz, 
megmondtam nekik; szervezőtök 
nem, de közkatonátok leszek.

(t) Hámori Ferenc
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MESKETE KATONÁK 
A LAKODALOMBAN 

(Népmese)
A régi időkben, mikor még nem volt vonat, a katonák, ha szabadságot kaptak, gyalog 

mentek haza. Bizony, sok időbe lelt, míg hazaértek.
Elindult egyszer három katona hazafelé. A zsoldjuk nagyon kevés volt, az útiköltség­

ből kifogytak. Amint mentek egy falun keresztül, hallották a muzsikaszót.
- Ej, komám - azt mondja az egyik -, itt alighanem lakodalom van. Jó lenne bemenni, 

legalább egyszer jóllaknánk.
Úgy is tettek. Bementek a házba; bent ettek, ittak a vendégek, folyt a mulatság. Mikor 

meglátták őket, kérdezték:
- Hej, vitéz urak, honnan jönnek?
- Hát bizony mi most jövünk szabadságra - mondták a katonák -, csak elfogyott a 

pénzünk, és bejöttünk, hátha kapnánk egy kis ennivalót
- Hogyne kapnának, jöjjenek csak beljebb!
Leültették őket hoztak be pálinkát ennivalót bort.
De közben cl ne felejtsem mondani, hogy a régi házak úgy voltak megépítve, hogy volt 

egy kis előszoba, pitamak nevezték. Onnan fel lehetett látni a padlásra. Ahogy mentek be, 
a három katona meglátta a szalonnát felakasztva a padláson. Meglöki egyik a másikat

- Ni, te!
- Bízd csak rám! - felelte a másik.
Mikor már bent jól ettek, ittak, jókedvük kerekedett azt mondja az egyik katona:
- Megengedik, hogy táncoljunk, mutassuk meg. hogy mifelénk milyen láncot járnak?
- Hogyne, vitéz űr, tessék csak!
Na, elébb jönnek a zenészek, s rákczdcnck. A vendégek körbefogták a katonákat s a 

körben ők táncoltak. Mindenki őket bámulta, még a szakácsnő is bejött őket nézni, kint 
nem maradt senki. Két katona táncolt a harmadik meg végezte a dolgát: kiment a pitarba, 
onnan föl a padlásra, ott kapott egy zsákot és kezdte a szalonnát bclcrakosgatni. Lent az 
egyik katona elkezdett régi mód szerint csujogatni:

- Nocsak, pajtás, jó apróra.
Hogy több férjen be a zsákba.
Csak az állást ne tedd belé.
Siess a lajtorja felé!
Ha te, ha te, ha te, ha!

A kisfiú és a szánkó
...aztán a kisfiú kijött a házból, 

szánkóját maga után húzva lassan, ko­
mótosan lépegetett, s ahányat csak lé­
pett, minden lépésével távolabb került 
tőlünk.

- Hogy hívják ezt a kisfiút?
- Nem tudom, mert nem látom az 

arcát.
- Talán nincs is arca. És lehet, 

hogy neve sincs.
- De van. Arca mindenkinek van, 

még annak is, aki nem mutatja. Akinek 
pedig arca van, neve is van.

- Tudod, mit? Adjunk neki nevet 
mi, mert akkor lesz arca is.

- Jó. Legyen hát a neve ennek a 
kisfiúnak: Kisfiú.

- Hová megy?
- Ahová elindult.
- És mit fog ott csinálni?
- Ezt is, azt is, amazt is.
- Mégis, mit?
- Épp most mondom: először ezt, 

aztán azt, s ha azt is megunta, akkor 
amazt.

- Hát a szánkót miért viszi?
- Mert szüksége lesz rá.

- Mi lesz, ha eltéved?
- Nem téved cl. Azért viszi a szán­

kót.
- Vihetne kutyái is.
- Ó, a kisfiú nagyon messzire 

megy. Útközben a kutya cl is pusztul­
hatna. Csak a szánkók bírják ki a kis­
fiúk hosszú útjait.

- A szánkó hazavezeti őt?
- Nyomot hagy a hóban, s a kisfiú 

azon mindig hazatalál.
- Azt mondtad, nagyon messzire 

megy. Mi lesz, ha közben elolvad a 
hó?

- Az nem baj.
- Hiszen akkor a szánkónyom is el­

olvad.
- El. De a hó később megint lehull.
- Le. A következő télen.
- Hát aztán?! A kisfiúnak annyi 

dolga van, hogy jó, ha a következő té­
lig végez vele.

- Te tudod. De akkor hogyan talál 
haza?

- Hát nem most mondom?! A hó 
jövőre megint lehull, újra látni lehel 
majd a szánkónyomot, s azon a kisfiú 
is szépen hazatalál.

Tamási Áron kitűnő regényében, a 
Jégtörő Mátyásban olvasható ez a - 
havasi házal leíró - mondat: „a sarok­
ban lengedezett egy pókháló, s benne 
maga a mester...” Amennyiben egy 
pókháló hasonlítható a babérlevélhez 
(és miért ne hasonlíthatnánk), jobban 
mondhatjuk, hogy saját termésű babé­
rokon pihent a babérszövő mester, a

pók. Azt hiszem, babért érdemelne a 
fenti rajz készítője, Erőss Zita is. Raj­
za mesteri. Nemcsak az említett „mes­
ter” miatt... Más „mesterek” jelentke­
zését is várjuk.

Rajzaitokat, írásaitokat a követkézé 
címre küldjétek: Dátum-iroda, 1023 
Budapest, Harcsa u. 2. (A borítékra ír­
játok rá: Szávai Gézának)

- Ez igen, ezek aztán tudnak táncolni! -mondták a többiek. A két katona újból megis­
mételte. Közben a harmadik lejött a padlásról a zsákkal, és már cl is ment előre. Mikor már 
a táncolok kifáradtak, elköszöntek:

- Na, köszönjük szépen, megyünk!
Másnap reggel azt mondják a vendégek a lakodalomban:
- De jó volna egy falás szalonna!
- Van itt, emberek - azt mondja a gazda -, hozok én azonnal.
Mikor felmegy a padlásra, a szalonna sehol sincs, tényleg csak az állás maradt ott. Ak­

kor jutott eszébe, hogy mit csujogatott a katona:
- Csak az állást ne tedd belé.
Siess a lajtorja felé!
így történt. En láttam is, hallottam is. Csak a végit nem tudom, mert közben eljöttem.
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SZOMBAT
KOSSUTH RÁDIÓ 8.30: Családi tükör. 

9.05: Színes népi muzsika. 10.05: Ismét - a javá­
ból! 12.30: Minőség, érték, ár és érdekeltség a 
húspiacon. 13.00: Klasszikusok délidőben. 
13.49: Énekeljük együtt! 14.10: Ipargazdák. 
14.20: Mindennapi irodalmunk. 14.50: Mu­
szorgszkij: Borisz Godunov. 15.00: A világlíra 
gyöngyszemei. 15.10: Új Zenei Újság. 16.00: 
168 óra. 17.30: A szülőföld muzsikája. 18.45: 
Szemle. 19.15: A Sepsziszentgyörgyi Állami 
Magyar Színház vendégjátéka - Hegyi Patak. 
21.10: Zeneszerzők a mikrofon előtt. 21.45: 
Hajszálgyökerck. 22.00: Hírvilág. 22.33: Euró­
pa hangversenytermeiből.

PETŐFI RÁDIÓ 8.08: Népszerű muzsika - 
világhírű előadók. 8.40: öt kontinens hét napja. 
9.05: Hétvége a Tcaszalonban. 10.30: Zenés já­
tékokból. 11.05: „Zárójelentés” 12.10: Jó ebéd­
hez szól a nóta. 13.05: Daráló - Folytatásos ifjú­
sági történet 13.55: Hangok és visszhangok. 
14.00-16.55: Magunkat ajánljuk. 14.00: Színről 
színre. 14.45: Névforduló - Vágó István játéka. 
15.05: Mary Dugan bűnpere - 1. rész. 15.41: 
Ugyanaz többször. 16.00: Mary Dugan bűnperc
- 2. rész. 17.05: Kapcsoljuk a 8-as stúdiót. 
17.30:1 lócipő - Bemutatkozik egy új kéthctilap. 
18.30: Slágerlista. 19.05: Signor Volare - Befe­
jezetlen beszélgetés Domenico Modugnoval. 
20.05: Népdalcst. 21.05: Síim Harpo felvételei. 
21.35: Belle Davis énekel. 22.35: Dzscsszarchí- 
vum. 22.00: Bette Davis énekel. 23.15-0.14: 
Noktürn.

BARTÓK RÁDIÓ 7.03: In limba materna - 
A Magyar Rádió román nyelvű nemzetiségi mű­
sora Szegedről. 7.30: V materinskom jazyku - A 
Magyar Rádió szlovák nyelvű nemzetiségi mű­
sora Szegedről. 8.30: Uj lemezeinkből. 9.04: 
Opera művészlcmczck. 10.00: Hangfelvételek 
felsőfokon. 11.47: A Kölni Musicca Antiqua 
együttes játszik. 12.30: Follow me! - Angol tár­
salgás kezdőknek. 12.45: Kommt mit!—Alapfo­
kú német társalgás. 13.00: Kívánságműsor 
szombaton. 14.00: Zenekari muzsika. 14.50: Év­
századok magyar muzsikája. 15.05: Lcmczbör- 
zc helyett. 16.05: Kapcsoljuk a 6-os stúdiót, 
kb. 16.45: Pcngetős muzsika. 17.06: Herbert von 
Karajan vezényli a Berlini Filharmonikus zene­
kart. 18.28: Húsz ária - harminchat énekes. 
19.05: Mindennapi irodalmunk. 19.35: Bécsi 
Modem Zenei Fesztivál - 1988. III/2. rész. 
21.07: Új kompakt lemezeinkből. 22.00: Wolf­
gang Anhcisscr operaáriákat énekel. 22.354: Le­
genda Végh Györgyről.. 23.30: Gregorián dalla­
mok.

TV1 8.30: Képújság. 8.35: Tévétoma gyere­
keknek. 8.40: Az élővilág egysége. 8.55: Ász. 
9.55: Életfogytiglan. 10.45: Hol mi? 11.45: Ma­
gazin cultural. 12.15: Képújság. 12.20: Műsor­
ismertetés. 12.25: öttusa Világrandevú - úszás. 
12.50: Reklám. 1155: TS-tusa. 13.55: Reklám. 
14.00: öttusa Világrandcvű - Lövészet. 14.30: 
Reklám. 14.35: Tclcsport. ’89. 15.25: Reklám. 
15.30: öttusa Világrandevú - Vívás. 16.00: 
Reklám. 16.05: Emlékezzen...! 16.55: Képúj­
ság. 17.00: Reklám. 17.05: öttusa Világrandevú
- Lovaglás. 17.35: Labdarúgó VB sorsolás. 
18.15: Reklám. 18.25: Telesport. 18.45: Rek­
lám. 18.50: öttusa Világrendcvú - Futás. 19.10: 
Esti mese. 19.20: Reklám. 19.30: Híradó. 20.00: 
.Jelöltetem magam”. 21.00: Reklám + Játék. 
21.20: Ádáz hajsza. 23.15: Reklám. 23.25: Hír­
adói

TV2 14.00: Képújság. 14.15: TV2. 16.30: 
Útkereső. 16.55: TV2. 17.15: Melyiket a 3 kö­
zül? 17.45: TVZ 18.25: Gyerekeknek! 18.49: 
TVZ19.00: Kutyaélet - Olasz film. 20.35: TV2. 
21.00: Híradó 2. 21.20: TV2. 21.30: Latinovits 
Zoltán filmszcrcpciből. Kb. 23.05: TV2 - Nap­
zárta.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor. 9.00: 
Hírek. 9.01: Az idegölő albérlő. 9.30: Angol 
nyelvtanfolyam kezdőknek. 10.00: Francia 
nyelvtanfolyam. 10.30: Orosz nyelvtanfolyam. 
11.00: A Guldcnburgok öröksége. 11.45: Spekt­
rum. 12.35: Hírek. 13.35: Éjszakai stúdió. 

13.45: Az állatok Paradicsomai. 14.10: Trükk­
doboz. 14.25: Analfabéták. 15.55: Ha akarod, jó 
isten. 16.00: Gyermekwurlitzer. 16.55: Sport - 
Az 1990-es labdarúgó vb sorsolása. 18.00: Ran­
devú. 18.24: A keresztény kérdései. 18.30: 
Sport. 19.00: 2x7. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Sporthírek. 20.15: Fogadjunk, hogy... 22.05: 
Rejtett célpont - Amerikai krimi. 23.50. Hírek. 
23.55: Vesztesek utcája. 1.25: Hírek. 1.30: Ex 
libris. 2. műsor: 15.20: Művészlexikon. 15.25: 
Akkoriban. 15.30: Adventi dalok Hochburg- 
Achból. 16.00: Nézzünk szét vidéken. 16.45: 
Osztrák népszokások kalendáriuma. 17.00: A 
kedves család. 17.45: Kinek kellek? 18.00: Az 
idegölő albérlő. 18.30: Osztrák képek. 19.00: 
Ausztria mai napja. 19.30: Tanúvallomás. 22.00: 
Hírek. 22.05: Szivecském. 22.30: Sportriport. 
23.10: Tűzés jég. 0.00: Hírek, majd: Ex libris.

RTL PLUS 8.00: Konfetti. 8.05: Archie. 
8.30: Diplodos. Rajzfilmsorozat. 8.55: Dinosza­
uruszok völgye. Rajzfilmsorozat. 9.20: A Jetso- 
nok. Rajzfilmsorozat 9.45: Klack. Játékshow 
gyermekeknek. 10.15: Barkácsolók. 10.30: Te- 
lebutik. 11.00: Explosiv. 11.40: Bomcmann var­
ródoboza. 11-50: Rajzfilm. 12.05: ÁUatcxp- 
rcssz. 12.30: Komolyzene délidőben. 13.00: A 
mai nap műsorából. 13.05: Tclebutik. 13.30: Ra- 
gazzi. Ifjúsági magazin. 14.15: Karthágó lán­
gokban. Francia-olasz kalandfilm. 16.05: Ren­
dőrségi jelentés. Krimisorozat. 16.30: New York 
seriffje. Krimisorozat. 17.45: A kalapács. Akció- 
film-sorozat. 18.15: Sípjel - Labdarúgó show. 
20.00: Híradó. 20.15: Fehér árnyak. Olasz-fran- 
cia-angol kalandfilm. 22.00: Játék - szavakkal, 
tortákkal. 23.00: A meztelen Carmen. Erotikus 
angol film. 00.30: Ncgresco - Halálos affér. 
Nyugatnémet horrorfilm. 01.55: Aerobic. 02.00: 
Műsorzárás.

SUPER CHANNEL 7.00: Super B.O.O.S. 
11.00: Egyveleg. 15.30: A nagy völgy. Western 
családregény. 16.30: Dick Powell színháza. 
17.30: Coca-Cola Eurochart. 18.25: Időjárás-je­
lentés. 18.30: Ultra sport. 20.30: Biliárd. 21.25: 
Időjárás-jelentés. 21.30: Klasszikus filmek. 
23.00: Rémségek kicsiny boltja. 00.40: Egyve­
leg. 02.00: Műsorzárás.

TVS 16.05: Hírek. 16.15: Különlegességek. 
17.15: Carabine. 17.45: Főzőlcckc. 18.00: A vi­
lág állatai. 18.30: A jövendő géniuszai. 19.00: 
ösvények. 19.30: Hírek. Időjárás. 19.40: Torta­
szeletelés. 20.30: Körözés. 22.00: TV-5-klub. 
22.35: Egy sikoly időtartama. 00.05: Éjszakai 
rakomány. 00.45: Műsorzárás.

SATI 7.30: Jó reggelt a SATI-gyei! 8.30: A 
valódi szellcmirtók. Rajzfilmsorozat. 9.00: Mű- 
sorelőzctcs. 9.05: Batman. Akciósorozat. 9.30: 
Gazdasági fórum. 9.55: Pénzügyi ötletek. 10.05: 
Tévébolt. 10.30: Banditák a Holdon. Angol já­
tékfilm. 12.15: A Flinstonc család. Rajzfilmso­
rozat. 12.40: Mister Ed. Vígjátéksorozat. 13.05: 
Állatbarátoknak. Horoszkóp. 13.15: A mi kis 
farmunk. Kalandfilmsorozat. 14.05: Amikor én 
még kis paraszlfiú voltam. NSZK-giccsfilm. 
15.55: Az arany lövés. 16.05: Utazási magazin. 
16.30: Hírek. Időjárás. 16.40: Egy Duke ritkán 
jár egyedül. Akciófilm-sorozat. 17.35: Autós öt­
letek. 17.45: Műsorelőzctcs. 17.50: A Colby-bi- 
rodalom. 18.45: Híradó. 19.00: Videofilm-új­
donságok. 19.30: Batman. Akciófilm-sorozat. 
19.55: Időjárás. 20.00: MacGyver. Krimisoro­
zat. 20.55: Sport. 21.00: D-nap: Június 6. Ame­
rikai háborús film. 22.50: Hírek. Sport. Időjárás. 
23.00: Veszélyes patkányok. Angol ügynökfilm. 
0.25: Műsorelőzctcs.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.45: Műsorismertetés. 8.50: Tv-naptár. 9.00: 
Válogatás az iskolatelcvízió programjaiból. 
10.30: Hírek. 10.35: Elmulasztották - Nézzék! 
14.30: Kid From Brooklyn. 16.00: Hét tv-nap. 
16.45: Tv-napló I. 17.00: Népzenei műsor. 
17.30: Drámasorozat. 18.30: Élni a természettej. 
19.30: Tv-napló II. 20.05: A mai sport. 20.15: 
McQ - Amerikai játékfilm. 22.00: Tv-napló III. 
22.15: A Koszos színház szórakoztatja Önöket. 
23.00: Angol nyelvű hírek. 23.05: Éjszakai 
program. 1.05: Hírek. 1.30: A vasárnapi műsor 
ismertetése. 2. műsor: 12.50: Műsorismertetés.
12.55: Tv-naptár. 13.05: Hogyan legyünk 
együtt? 13.55: UNICEF koncert. 16.25: Sport­
program. 19.30: Tv-napló. 20.15: Zenei est. 
21.45: Hírek. 21.50: A kultúra berkeiből. 22.20: 
Sportszombat. 22.40: A vasárnapi műsor ismer­
tetése.

VASÁRNAP

KOSSUTH RÁDIÓ 8.30: Énekszóval, mu­
zsikával 9.00: Helyettem írták. 10.05: Örökzöld 
dallamok. 10.54: Édes anyanyelvűnk. 11.00: 
Gondolat-jel. 12.20: Harminc perc alatt a Föld 
körül. 12.50: Egy korty tenger. 13.00: Népdal­
körök pódiuma. 13.30: Szonda - Tudományos 
magazin. 14.10: Művészlcmczck. 15.10: Bűn - 
Németh László regénye. 16.05: Zenekari muzsi­
ka. 17.00: Értékmegőrző. 17.30: Muzsikáló 
nagyvilág. 18.40: Radioton korongokról! 18.45: 
Remekírók hangszalagon - Orlando. 20.05: Egy 
rádiós naplójából. 20.55: A Rádió Dalszínházá­
nak bemutatója - Csajkovszkij - Klein: A dia­
dalmas asszony - Daljáték. 22.00: Hírvilág. 
22.25: Népszerű hegedűművek. 22.55: Mint ré­
gimódi mcstcmyomozó - Verseit elmondja: 
Zclk Zoltán. 23.10: Hallgassuk együtt!

PETŐFI RÁDIÓ 8.05: Locspocs és a Boly­
gó hollandi - Mese. 8.29: A Gyermckrádió be­
mutatója - Dzsóker az ász. 9.05: Örökzöld film­
melódiák a Buster c. filmből. 9.50: Arckép em­
lékeinkből. 11.10: Vasárnapi koktél. 12.03: Jó 
ebédhez szól a nóta. 13.05: Mikrofon-próba. 
14.00: A Gyermekek szigete. 14.47: Éneklő Ifjú­
ság. 15.05: Táskarádió. 16.00-21.00: Poptarisz­
nya. 18.45: Sportos szcfoglaló. Toló. 21.05: A 
csatlós - Veres Péter novcllafüzérénck rádióvál­
tozata. 21.25: Társalgó. 22.20: Dzsessz a 80-as 
években. 23.15-0.14: Könnyűzene esti hangu­
latban.

BARTÓK RÁDIÓ 8.20: Komolyzenei kí­
vánságműsor. 10.05: Új Zenei Újság. 10.50: 
Eszperantó híradó. 11.00: Új kompakt lemeze­
inkből. 12.10: Carmen. 13.00: Kis magyar nép­
rajz. 13.05: Szemle. 13.30: Bemutatjuk a Ma­
gyar Hanglemezgyártó Vállalat új lemezét. 
14.10: Rockzene CD-n. 15.15: Bécsi muzsika. 
16.05: Agora. 17.00: Schumann: I. (Tavaszi) 
szimfónia. 17.29: Martti Talvcla operaáriákat 
énekel. 17.51: Vajda János műveiből. 18.30: Na 
matemjem jeziku - A Magyar Rádió szcrbhorvát 
nyelvű nemzetiségi műsora Pécsről. 19.05: In 
der Muttersprache - A Magyar Rádió német 
nyelvű nemzetiségi műsora Pécsről. 19.35: Bcr- 
geni Fesztivál 1989. - IX/2. rész. 20.41: Reiner 
Frigyes vezényli a Chicagói Szimfónikus zene­
kart. 22.00: Operanyitányok. 22.25: Purcell Di­
do és Acncasának háttere. 22.55: A Vocal de 
France Fauré kórusműveket énekel. 23.15: 
Hangjátékok eredeti nyelven.

TV1 9.00: Családi torna. 9.05: Kéményme­
sék. 9.25: Thomas és Thomas bácsi. 9.55: Korról 
korra. 10.15: Az első tél. 10.40: Képújság. 
14.30: Képújság. 14.35: RTV Közönségszolgá­
lat. 14.40: Szimat Szörény szimatol. 15.05: Be- 
tűrcklám. 15.10: A kölcsönkapott Föld. 15.30: 
Mozgó Képek. 15.45: A nap lovagjai. 16.25: 
Reklám. 16.35: Szó-zcne-kép. 17.05: ízek mik­
rohullámon. 17.20: Insallah. 18.10: Delta. 
18.40: Reklám. 18.50: Esti mese. 19.00: A HÉT. 
20.00: Híradó. 20.15: Vers mindenkinek. 20.20: 
Zenés Tv-Színház. 21.55: Reklám. 22.00: Tele­
sport. 22.15: Faludy György, költő. 23.30: Kép­
újság.

TV2 9.00-12.00: Tévémagiszter. 14.00: 
Képújság. 14.15: TVZ 15.00: A Forsyte Saga. 
15.52: TV2. 16.00: Bűvészparádé. 16.25: TVZ 
16.45: Rali Európa Bajnokság. 17.05: Nobel és 
Nobel-díjasok. 17.50: Kietlen város, kietlen ut­
ca. 18.25: Gyerekeknek! 18.50: TV2. 19.00: 
Tetthely. 20.35: TV2. 20.40: Zcncszalon. 21.40: 
TV2. 21.55: O bi, O-ba, avagy a civilizáció vé­
ge. Kb. 23.20: TV2 Napzárta.

OSZTRÁK TELEVÍZIÓ 1. műsor: 9.00: 
Hírek. 9.05: Ember a technika metszéspontján. 
9.50: Univerzum. 10.35: Heti körkép. 11.00: 
Sajtószemle. 1Z00: Hello Austria, Hello Vien­
na. 12.30: Tájékozódás. 13.00: Randevú. 13.25: 
Akkoriban. 13.30: Az idegölő albérlő. 13.55: 
Felkelés Szidi Hakimban. 15.35: Gyermekek 
közlekedési klubja. 15.40: Folytatás nem követ­
kezik! 16.25: Mini tv-híradó. 16.35: A nap, ame­
lyen Anion nem volt itt. 17.00: Ifjúsági magazin. 
18.30: Testestül-lclkcstül. 19.30: Tv-híradó. 
19.48: Sporthírek. 20.15: A„Bajazzók” nyomá­
ban. 21.15: Víziók. 21.20: Bajazzók. 22.35: 
Harry Kupfer, a zenésszínház-csináló. 2355: 
Hírek. 2. műsor: 9.00: Hírek. 9.05: Kulturális 

körkép. 9.30: Kulturális reggeli. 10.30: Bcctho- 
vcn-zcngoraszonála. 10.50: Művészlexikon. 
10.55: Sport. 13.00: Vendégmunkásoknak. 
13.20: Ezer mestermű. 13.30: Angelika Kauff- 
mann osztrák festőnő portréja. 14.30: 2x7. 
14.45: Újdonságok a moziban. 15.00: Sportdél- 
ulán. 17.15: Idősek klubja. 18.00: Az idegölő al­
bérlő. 18.25: Akkoriban. 18.30: Osztrák képek. 
18.55: Krisztus ma. 19.00: Ausztria mai napja. 
19.30: Tv-híradó. 19.48: Jogi cselek. 20.15: A 
K3 emberei - Krimisorozat. 21.45: Hírek. 
21.50: Nők városa. 0.05: Sport + jégkorong. 
0.15: Hírek.<

RTL PLUS 8.00: Li-La-Launcbär. Kalandos . 
történetek gyermekeknek. 9.20: Utazás Bams- 
dorfba. NDK-gyerckfilm. 10.00: Kaland Bams- 
dorfban. NDK-gyerckfilm. 11.00: Az utolsó töl­
tény. Román krimi. 12.30: Komolyzene délidő­
ben. 13.00: A mai nap műsorából. 13.10: Dino­
szauruszok völgye. 13.30: A Jet son ok. 14.00: 
Dr. Who. Sci-fi sorozat. 14.30: Tiltoit asszo­
nyok. Olasz film. 16.00: A szélhámos unokahúg. 
17.45: Művészet és üzenet. 17.50: Népzene. 
18.45: Híradó. 19.10: Utazási vetélkedő. 20.15: 
Az nevet, aki utoljára nevet. NSZK vígjáték. 
21.45: Hírmagazin. 22.20: Ruckus-A harci gép. 
Amerikai akciófilm. 00.00: Scxi klipek. 00.35: 
Aerobic. 00.40: Műsorzárás.

SUPER CHANNEL 7.00: Super B.O.O.S. 
11.00: Coca Cola Eurochart. 12.00: Egyveleg. 
13.00: írva vagyon... Vallási műsor. 13.30: Egy­
veleg. 15.30: Off the Wall. 16.30: Biliárd. 17.30: 
A világ holnap. 17.55: Időjárás-jelentés. 18.00: 
Európai üzleti hírek. 18.30: Nemzetközi hírm­
agazin. 19.00: Az év eseményei. 20.00: Chart 
Attack. 20.55: Időjárás-jelentés. 21.00: Ki men­
ti meg gyermekeinket? Amerikai film. 22.30: 
Zeneéj. 02.00: Műsorzárás.

TV5 16.05: Hírek. 16.10: Komolyzene. 
16.50: Rajongók klubja. 17.35: Essonc. 18.05: 
30 millió barát. 18.35: Bárányhimlő-híradó. 
Gyermekműsor. 19.00: Sirocco. Kalandos ma­
gazin. 20.40: Champs-Élysées. 22.00: Tv-hír­
adó. 22.25: Időjárás-jelentés. 22.30: 7-ről 7-rc. 
23.30: Viva. Kulturális műsor. 00.25: Jazz In. 
01.00: Műsorzárás.

SATI 8.05: A Flinstonc család. Rajzfilmso­
rozat. 8.30: Batman. Akciósorozat. 8.55: Műso­
relőzetes. 9.00: Fantáziasziget. 9.50: Konyha­
tündéreknek. Horoszkóp. 10.00: Sport. 10.30: 
Vidcoújdonságok. 10.55: Vallásos szemszögből. 
11.00: Műsorelőzctcs. 11.05: Bcirútban hosszú­
ak az éjszakák. Akciófilm. 12.30: Megértjük 
egymást. 12.45: A Flinstone család. Rajfilmso­
rozat. 13.10: A mi kis farmunk. Kalandfilmsoro­
zat. 13.55: Nyercménycs játék. 14.35: Jégko­
rong. 17.00: Karácsony Németországban. 17.25: 
Ez az ember túl sokat tud. Amerikai western. 
18.45: Híradó. 19.00: Műsorelőzctcs. 19.10: A 
szép és a szörnyeteg. Fantáziasorozat. 20.05: 
Időjárás. 20.10: Ne játssz velem! Osztrák zenés 
film. 21.50: Sport. 22.10: Menekülés közben. 
Krimisorozat. 22.50: Hírek. Sport. Időjárás. 
23.00: A szöcske. Amerikai filmvígjáték. 0.30: 
Műsorelőzctcs.

JUGOSZLÁV TELEVÍZIÓ 1. műsor: 
8.30: Barázdák. 9.00: Cseh és szlovák nyelvű 
krónika. 9.15: Műsorismertetés. 9.20: Hírek. 
9.30: Vasárnapi délelőtt gyermekeknek. 11.00: 
Mezőgazdasági program. 12.00: Oktatóműsor. 
13.00: A csavargó kutya. 13.50: Vasárnap dél­
előtt. 16.30: A tenger, emberek és partok. 17.05: 
Játékfilm. 18.45: Droidok. 19.10: Tv-fortuna. 
19.30: Tv-napló. 20.00: Balkán expressz. 21.00: 
Peter Wira filmciklusából: Kirándulás Hanging 
Rockba. 22.30: Tv-napló. 22.50: Angol nyelvű 
hírek. 22.55: Éjszakai program. 0.55: Hírek. 
1.00: A hétfői műsor ismertetése. 2. műsor: 
7.50: Műsorismertetés. 7.55: Hírek. 8.00: Éjsza­
kai program. 10.00: Ma a holnapért: Műsor a 
JNH tagjai részére. 13.15: Sportdélután. 19.30: 
Tv-napló. 20.00: Tudományos-ismeretterjesztő 
film. 20.45: Tegnap, ma, holnap. 21.00: Tv-galé- 
ria. 21.35: Sportszemlc. 22.35: A hétfői műsor 
ismertetése.

Az RTL PLUS, Super Channel, TV5 és a 
SATI műsorát részletesen közli

a Telehold
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Ma sorsolnak
Rómában

Pelé szerint 
nem marad Itáliában a serleg

A gálaműsor háziasszonya: Sophia Loren

Csütörtökön Rómában döntött a Nemzetközi Labdarúgó 
Szövetség (FIFA) arról, hogy szombaton este - szintén az 
olasz fővárosban - melyik hat válogatott a kiemelt a jövő 
nyári (június 8. és július 8. között játsszák le az 52 találko­
zót) 14. labdarúgó világbajnoki döntőben. Az angolok jól 
„finiseitek”, végül is Spanyolország válogatottja rovására 
kiemelt pozícióhoz jutottak.

A vártnál kisebb a spanyolok felháborodása, és ennek az 
az oka, hogy józan ésszel ők is belátták: az angol futballhu- 
ligánokat Szardínia és Szicília szigetén jobban ellenőrizhe­
tik majd az olasz rendőrök, mint másutt Kérdés, ha Bobby 
Robson szövetségi kapitány együttese továbbjut, a „konti­
nentális” Olaszországban milyen különleges előkészületek 
szükségesek az angol drukkerek megfékezésére...? És ak­
kor még arról nem is esett szó, hogy a rendbontásban 
ugyancsak Jeleskedő” holland szurkolóktól miféle viselke­
désre lehet számítani a forró itáliai hetek alatt!

Annyi tény: Cagliari rendőrfőnöke, Cinzia Riccardi 
csendes nyugalommal fogadta a FIFA-döntést. „Megnyug­
tatok mindenkit, az angol szurkolók fogadására felkészül­
tünk, úgy bánunk majd velük, ahogyan azt megérdemlik” - 
jelentette ki Riccardi, és ezzel sejtette, hogy a legkellemet­
lenebb megnyilvánulásokra is képesek lesznek hatékony 
választ adni. A rendőrfőnök elmondta, az angol rendőrség­
gel hamarosan tárgyalásokat kezdenek arról, milyen mód­
szereket alkalmazhatnak a huligánok ellen. Ugyakkor egy 
több kötetre rúgó dokumentációt kapnak Londonból. Az an­
gol rendőrség nyilvántartásában minden olyan sportszerűt- 
lenkcdő személyről van karton, akinek már meggyűlt a baja 
a rendfenntartó erőkkel.

Riccardi szerint már a szigetre való belépés előtt alapo­
san „megszűrik” az angolokat, a hajóállomásokon és repü­
lőtereken nyitott szemmel figyelnek a olasz rendőrök, s a 
többi majd kiderül Cagliariban, illetve feltehetően Palcrmó- 
ban is.

Nincs olyan vb-döntő, ahol az egykori „fekete gyöngy­
szem”, a brazil Pelé ne kapjon valamilyen szerepet a sorso­
láson. így lesz ez szombaton is. Előtte valóságos rohamot 
kellett kiállni a brazil klasszisnak a sajtó részéről. Elmarad­
hatatlan kérdés: ki a favorit a Mondiale ’90 eseményén?

-Ha nem Olaszországban lenne a döntő, akkor az ola­
szokra szavaznék - hangzott a válasz. - Ez talán furcsa, de 
én jól ismerem az olasz közönség temperamentumát. Ha Vi- 
alliéknek nem megy a játék az elején, olyan kritikát kapnak 
a lelátóról (a sajtóról nem is beszélve!), hogy az teljesítmé­
nyük rovására mehet. Ez az, amikor a hazai pálya nem 
előny.

Hogy mégis ki az esélyes, arra Pelé azt a választ adta: az 
Európa-bajnok Hollandia és NSZK, továbbá Jugoszlávia, 
Brazília és Argentína válogatottjának játékereje meghaladja 
a többiekét.

Juhász Pista „újraszületett” )

Mint arról már korábban hírt adtunk, a 
tatabányai Juhász István ismét részt szeret­
ne venni a La Passcport Pulsion (a Hősök 
visszatérnek) elnevezésű^ embert próbáló 
versenyen.

Ez a szándék most majdnem meghiú­
sult. No nem Pista hibájából - aki az egyet­
len résztvevő a szocialista országokból -, 
mert ő már erőteljesen készül az újabb 
megmérettetésre, hanem a sors szólt közbe 
egy kivilágítatlan teherautó képében. 
A „Hős”, aki tavaly az előkelő tizedik he­
lyet szerezte meg százötven induló közül, 
száz kilométeres sebességgel belerohant 
egy szabálytalanul parkoló gépkocsiba. 
Szerencse a szerencsétlenségben, hogy 
Fortuna Pista mellé reppent, csodával hatá­
ros módon kisebb sérülésekkel megúszta

nemkívánt randevúját a teherkocsival, 
amire így emlékszik vissza:

- Azon a napon Ausztriában jártam, 
hogy elvégeztessem az esedékes szervizt 
Yamaha típusú motoromon, amellyel a 
versenyen részt veszek. Hazafelé már igen­
csak igyekeztem, mivel a nejem várandós, 
mellette akartam lenni. Az M I-es útról le­
kanyarodtam a Komárom felé vezető útra, 
hogy kikerüljem a nagy forgalmat. 
A szembejövő sávon reflektorral jöttek a 
kocsik, rövid időre elvakítottak. Amikor 
látásom visszanyertem, egy nagy sötét tö­
meg emelkedett ki előttem a látómezőben. 
Csak annyi időm maradt, hogy a kormányt 
félrerántsam, de még így is nekiütköztem a 
bal hátsó keréknek.

- Ez a korrekció mentette meg az éle­
ted?

A szombat esti sorsolást egyébként előzetes becslések 
szerint körülbelül 2 milliárd tv-néző követheti figyelemmel 
a készülékek előtt. Ez minden idők televíziós csúcsa, a ko­
rábbi „rekordot” egy 1985-ös jótékonysági popkoncert tar­
totta 1,5 milliárd nézővel. Maga a sorsolás egy nagy gálá­
nak ígérkezik. A római sportpalotában egy 3000 négyzet­
méteres küzdőfelülcten mód és lehetőség nyílik arra, hogy 
tekintélyes olasz művészek adhassanak ízelítőt tudásukból. 
Először két népszerű olasz énekes, Gianna Nannini és Edu­
ard Bennato adja elő a háromszoros Oscar-díjas szerző, Gi­
orgio Moroder „A legjobbnak lenni” című alkotását, ami a 
Mondiale ’90 himnuszának tekinthető. A „háziasszony” 
Sophia Loren többek között színre hívja majd az itáliai te­
nort, Luciano Pavarottit, aki a népszerű nápolyi melódiát, 
az „O Sole Mió”-t énekli el.

A feledhetetlennek ígérkező percek közepette hozzák 
színre az ötkilós, 18 karátos aranyból készült Világ Kupát, 
azt a trófeát, amely a világelső válogatottnak jár, s amelyet 
a négy évig argentina őrizhetett. (A kupa nagy érték, nem 
csoda, 250 000 dollárra biztosították.) A csoportbeosztások 
elkészítésénél négy visszavonult (Pelé, Beckenbauer, Moo­
re, Rummenigge) és két még aktív futballista (Conti, Sosa) 
segédkezik. Először az egyik, hat válogatott nevét tartalma­
zó urnát ürítik ki, majd jön a további két urna is. A váloga­
tottak neveit tartalmazó cédulák kihúzásával párhuzamosan 
mindig sorsolják azt is, hogy milyen számmal kerül az 
egyes csoportokba (ismert, mind a hat csoportban 4-4 nem­
zeti együttes küzd az első vb-szakaszban) az adott váloga­
tott

S hogy ne legyen túlzottan unalmas - egyáltalán: lehet 
unalmas...? - a procedúra, a hatalmas vetítővásznon bemu­
tatják a vb-döntőnek színhelyt adó 12 olasz várost, illetve 
az ottani stadionokat is. Ezeket a filmösszeállításokat há­
rom híres itáliai rendező, Lina Wertmüller, Michelangelo 
Antonioni és Bernardo Bertolucci készítette.

A vendégek között ott lesznek más sportágak olimpiai és 
világbajnok hírességei. Az ő nevüket egyelőre titokban tart­
ják a szervezők. Hogy nagy egyéniségek lesznek, nem vi­
tás! Nem maradhattak ki a meghívottak köréből az 1994-es, 
sorrendben a 15. vb-döntőt vendégül látó Egyesült Államok 
szervezőinek vezető egyéniségei sem. Az amerikaiak már 
jó előre leckét vesznek az olaszoktól, ezért a show-business 
ismert alakja, Scott Parks LeTellier is a nézőtéren foglal he­
lyet Vélhetően jegyzetblokkal a kezében, mert már most 
gyűjti a tapasztalatokat, s igyekszik azokat megszívlelni 
majd 1994-ben.

LeTellier előzetesen elmondta: minden jel arra utal, hogy 
az olasz szervezőket igen nehéz lesz majd felülmúlni, fő­
ként azért, mert olyan segítőik lesznek szombaton este, 
mint Nannini, Pavarotti és Loren. De méginkább sajnálható 
a majdani 1998-as házigazda, hiszen az olasz példa nyomán 
az amerikaiak is mindent megtesznek azért, hogy emléke­
zetessé tegyék a szombat esti perceket.

SPORTMŰSOR!

Szombat:
kosárlabda'. NB I-es mérkőzé­

sek. Férfiak: Bp. Honvéd - ZTE, 
Dózsa György út 16 ó, MAFC - 
Csepel, Dózsa György út 17.45 ó, 
Oroszlány - Tungsram 17 ó, Bajai 
SK - Körmendi Dózsa 17.30 ó. 
A nőknél: Sopron - Bp. Spartacus 
16 ó.

motorsport: Nemzetközi terem- 
cross verseny, Nyíregyháza 15 ó.

öttusa: Világrandevú, nemzetkö­
zi vegyespáros verseny: Hajós 
uszoda: Úszás 10 ó, Budapest 
Sportcsarnok: lövészet 14 ó, vívás 
15.30 ó, lovaglás 17.05 ó, futás 
18.50 ó.

teke: Tizcnkcttek bajnoksága, 
Győr: nők (Épfu-pálya) 9.30 ó, fér­
fiak (Richards-pálya) 10 ó, Novotel 
Bowling Kupa, Novotel Szálló 9 ó.

vívás: Ifjúsági OB: férfi tőr 
egyéni 9 ó(Ncmzcti Sportćsamok), 
női tőrcsapat 9 ó (MTK VM vívóte­
rem), kard egyéni 9 ó (Ú. Dózsa ví­
vóterem).

Vasárnap:
kosárlabda: BN I-es mérkőzé­

sek. Nők: Tungsram - BEAC Gép- 
szev, Megyeri út 16.30 ó.

motorsport: Nemzetközi terem- 
cross verseny, Nyíregyháza 15 ó.

ritmikus sportgimnasztika: Mes­
terfokú bajnokság 10.30 ó, együttes 
kéziszercsapat OB 13 ó (Nemzeti 
Sportcsarnok).

teke: Novotel Bowling Kupa, 
Novotel szálló 9 ó.

vívás: Ifjúsági OB: férfi tőrcsa­
pat 9 ó (MTK VM vívóterem), női 
tőr egyéni 9 ó (Nemzeti sportcsar­
nok), kardcsapat 9 ó (Ú. Dózsa ví­
vóterem).

Bátorfiék 
a négy között

- Fogalmam sincs arról, mi volt a sze­
rencse s mi nem, ugyanis az én kocsim az 
ütközéstől megpördült, és a szemből érke­
ző első autó is telibe talált.

- Sérülés?
- Szinte hihetetlen, de sem az utasom, 

sem én nem sérültünk meg komolyabban^ 
Néhány kék folt és egy könnyebb fejsérü­
lés a szerzeményem. Mindenesetre elké­
pesztő egyes emberek felelőtlensége. Nem 
véletlenül találták ki az elakadásjelző há­
romszög használatát...

- Ezek szerint most szerencséd volt. 
Gondolom, nincs akadálya a további felké­
szülésnek a legközelebbi versenyre. Mikor 
lesz ez?

- Teljes erőbcdobással készülök az 
újabb megmérettetésre. 1990. március 4- 
én Elefántcsont-part fővárosában, Abidjan- 
ban állok rajthoz.

Berg Endre

Jönköpingbcn a svédek nyílt 
nemzetközi asztalitcnisz-bajnoksá* 
{;án a magyar női válogatott egyet- 
en európaiként bejutott az elődön­

tőbe. Bátorfiék először Norvégiát 
győzték le 3-0-ra, majd a negyed­
döntőben ugyanilyen arányban 
késztették megadásira Olaszország 
legjobbjait. Az Európa-bajnok Bá- 
torfi Csilla egyéniben is magabizto­
san vette az első akadályt, a 4. he­
lyen kiemelt versenyző, a norvég 
Sonja Rasmussen ellen „melegített 
be” 3-0 (13,12,17) arányban.

A férfiak bemutatkozása fele­
másra sikeredett. A csapatverseny- 
ban, ha szoros küzdelemben is, de 
3-2-re a svédek bizonyultak jobb­
nak. Egyéniben Varga Sándor előbb 
három játszmában (14, 17, 16) 
nyert a jónevű belga Philippe Saive 
ellen, a folytatásban azonban a 
12-nek rangsorolt észak-koreai Cső 
Jong Csői megállította őt (16, 1?> 
21). Somosi Miklós a 16. helyen 
kiemelt nyugatnémet Georg Böhm- 
től kapott ki 3-1 (-15, 14, 10> 
16)-rc.
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Durannak csak 
a szája volt nagy

Leonard nyert 
LasVegasban

,. ~ A profiboksz történetének kél 
kimagasló alakja csapou össze ma­
gyar idő szerint pénteken hajnalban 
Las Vcgasban a WBC (Boksz Vi- 
Lglanács) nagyközépsúlyú világ- 
riajnoki címéért Az amerikai Sugar

Leonard és a panamai Roberto 
Duran küzdelméből előbbi került ki 
gyozetesen, aki egyhangú ponto­
ssal bizonyult jobbnak a 12 me­
ntes csatában.

Az amerikai kaszinóvárosban, a 
nemrég felépült Miragé Hotelban 
teltház volt, több mint 16 ezren vál • 
toltak jegyet, hogy láthassák a két, 
sportolóként mar veteránnak szá­
mító klasszis mérkőzését A 33 
*ves Leonard 1980 nyarán épperi 
Durantól szenvedte'’ cl profi pálya­
futásának mindmáig egyetlen vere­
nget, és bár csaknem napra ponto­
san 9 esztendővel ezelőtt visszavá­
ltott, mostani harmadik összecsapá­
suknak is inkább az amerikai 
szempontjából volt nagyobb tétje. 
Esősorban azért, mert Leonard a 
súlycsoport világbajnokaként lépett 
a szorítóba. Harmincnyolc eszten­
dős kihívóját viszont ez a tény nem 
zavarta, sem az, hogy 2-1 arányban 
az amerikainak adták a nagyobb 
esélyt a fogadóirodákban. A pana­
mai egyfolytában azt hangoztatta, 
hogy másodszor is legyőzi Leonar­
do^
'Ígéretének beváltására nagyon 
spk híresség volt kíváncsi. A vb- 
wntőrc Las Vcgasba érkezett a nc- 
hézsülyú világbajnok, Mike Tyson, 
3ztán a szinten nagyhírű Evandcr 
Holyfield, és egy ^harmadik ameri­
kai; a középsúly egykori többszőrö­
kén. megkoronázott királya, a már 
visszavonult Marvin Hagler is. De 
Jtemcsak a „szakma" képviseltette 
Pagát, a nézőtéren ott ült többek 
között a színész Kirk Douglas, Bo 
«erek, az ökölvívásban is otthonos 
"úvester Slalloné és a világhírű 
Pöpénckcs, Michael Jackson. Mi 
tobb, Clara Duran is ott volt a Mira- 
££ Hotelban, hogy életében először 
^lyszínen tekintse meg fia mérkő­
zését.

Roberto Duran minden igyckc- 
síké hez*^511^ bizonyull azonban a

Labdarúgó fórum

Nincs 16 csapatra való NB I-es játékos 
X_______________________________________________________ ________________________________/

Pénteken délelőtt kibővített liga­
ülésre hívták a labdarúgó szakem­
bereket, a klubvezetőket, vezetőedző­
ket, csapatkapitányokat a Budapest 
Sportcsarnok egyik különtermébe. 
A tanácskozás elején Szániel János, az 
NB I-cs liga elnöke üdvözölte a meg­
jelenteket, majd röviden értékelte az 
őszi bajnoki idényt Mint elmondta, a 
mérkőzések színvonala épphogy elérte 
az elégséges szintet Abban, hogy idá­
ig süllyedt a magyar futball, egyaránt 
felelősek az egyesülcü vezetők, a 
szakemberek, valamint a játékosok. 
A liga három éve alakult, s az eredeti 
elképzelés szerint az érdekvédelem 
lett volna a fő feladata. Ma inkább az 
együttműködés kialakítása, egymás 
segítése a legfontosabb tennivaló.

Szániel János után dr. Laczkó Mi­
hály, az MLSZ elnöke lépett a mikro­
fonhoz. Értékelésként kijelentette: „A 
magyar futball olyan mélyre süllyedt, 
hogy csapataink már Srí Lankába sem 
utazhatnak a vereség réme nélkül.” A 
nyáron megválasztott sportvezető ez­
után kifejtette, hogy az MLSZ koordi­
nációs feladatokat lát cl, és a nemzet­
közi szinten képviseli a magyar labda­
rúgást. A szövetségnek nincs joga 
beleszólni a klubok életébe, de ez nem 
is lenne célszerű. Ami viszont az egy­
re szaporodó külföldi szerződéseket il­
leti, ezeket talán feltételekhez kellene 
kötni a jövőben. Nem lehet megoldás, 
hogy fiatal játékosokat áron alul áru­
sítsanak ki.

Szabó Tibor, a Bp. Honvéd ügyve­
zető elnöke jogosnak minősítette azt a 
kérdést, hogy szükség van-c 16 NB I- 
cs csapatra. Kifejtette: el tud képzelni 
csökkentést, de természetesen csak a 
következő bajnoki idénytől. Az ama­
tőrizmus bevezetése viszont olyan fo­
lyamatot indíthatna el, mint az ötvenes 
években, vagyis visszatérnének az 
úgynevezett „fal” állások.

Közismert, hogy Verebes József, az 
MTK-VM vezetőedzője ritka vendég 
a péntekihez hasonló összejövetele­
ken. Ezúttal viszont ő is hozzászólt az 
elhangzottakhoz, s bár a felszólalások 
idejét öt percre korlátozták, senki sem 
zúgolódott amiatt, hogy a mesteredző 
ezt az időt alaposan túllépte. Verebes 
József szerint a magyar futball mind­

addig fejlődésképtelen marad, amíg a 
gazdasági életben nem lesznek gyöke­
res változások. Úgy véli: hiába kísér­
leteznek a piac megteremtésével, ha a 
vállalatoknak egyelőre nem fűződik 
érdekük a sport támogatásához. A fej­
lett országokban a szponzorálásra ki­
adott összegeket a cégek adóalapjuk­
ból leírhatják, míg Magyarországon 
erre nincs lehetőség. Verebes megje­
gyezte, a magyar válogatott nem a baj­
nokságot képviseli, ezért felesleges 
összefüggéseket keresnie a sikertelen 
vb-szcrcplés és a hazai küzdelmek 
színvonala között.

Mészáros Ferenc, volt válogatott 
kapus keményen fogalmazott: kijelen­
tette, a magyar labdarúgók nemcsak 
technikai, de taktikai és erőnléti vonat­
kozásban sem ütik meg a profi mércét. 
A játékosok tehetségesek, de akarat­
erejük kevés a követelmények teljesí­
téséhez. „Felesleges hosszabb kifutási 
időről beszélni, hiszen már így is ala­
posan kifutottunk az időből” - tette 
hozzá, majd beszámolt tapasztala­
tairól, amelyeket a portugál bajnok­
ságban eltöltött 6 év alatt szerzett. 
A tanácskozáson akadtak, akik a sajtó 
hozzáállását bírálták. Mészáros Fe­
renc szerint a jogos kritikák miatt nem 
szabad megsértődni.

Újra dr. Laczkó Mihály lépett az 
emelvényre. Beszámolt arról az elkép­
zelésről, amelyet Tibor Tamással, az 
Országos Sporthivatal elnökével is 
megvitatott. A szövetség és a sportve­
zetés kérni fogja a Pénzügy­
minisztériumot, engedélyezzék, hogy 
a MLSZ-nck önálló devizaszámlája 
legyen. Ez nagyobb gazdálkodási sza­
badságot biztosítana a szervezetnek.

*

A Mexikó utáni további süllyedés­
ért minden NB I-es klubvezető, edző 
és élvonalbeli játékos a felelős. De 
ezért a produkcióért szabad-e havi 
bruttó harminctól nyolcvanezerig fi­
zetni a játékosoknak? (Persze, akadt a 
bajnoki táblázat alján egy-két csapat, 
amelyben pontszegénysége miatt az 
említett alsó határ alatt kerestek.) Er­
ről a fórumon nem cselt szó. Pedig a 
nézőszám csökkenésének összefüggé­
sében nem kerülhető meg a kérdés. El­

fogadhatatlan a nyugati országokkal 
való hasonlítgatás, miszerint ott a má- 
sod-harmadligában is jóval többet ke­
resnek. Jóval többet keres tőlünk nyu­
gatra a magyarhoz hasonló kvalitású 
esztergályos vagy az értelmiségi is. 
Tömegszórakoztatás címén (csak tud­
nám miért tömeg az, ha egy százezres 
városban kint van kétezer ember a le­
látón?) kidobálunk százezreket, köz­
ben meg sajnálkozunk, hogy az után­
pótláscsapatok milyen körülmények 
között, milyen gyenge edzőkkel dol­
goznak. Tudom, ha egy-egy klubnál 
drasztikusan csökkentenék a juttatáso­
kat, játékosaik már másnap vennék ka­
lapjukat és mennének máshová.

De éppen itt van a kutya elásva. 
Szániel János, a liga elnöke azt mond­
ja, hogy a jövőben nem az érdekvéde­
lemnek, hanem az együttműködésnek 
kell dominálnia. Ha mind a 16 klubnál 
szánnák cl magukat a legális, illegális 
juttatások csökkentésére, akkor nem 
lenne az elkényeztetett játékos számá­
ra kibúvó, más klubnál pártfogó.

A visszaamatőrösítés lehetetlenné 
tenné a már régóta várt kibontakozást 
- mondják a klubok képviselői. Ha 
nem lehetne bemenni a kiskapukon, 
nem lehetne úgynevezett „fal” álláso­
kat létesíteni, csapatok szűnnének 
meg, vele együtt egy-egy klubnál 6-8 
utánpótlás csapatban játszó száz-száz- 
húsz gyereknek kellene szögre akasz­
tani a csukákat - hallani a mai futball- 
csinálóktól.

Kétségtelen, fennállna ennek a ve­
szélye. De ez az elméleti negatív hatás 
ellenkező előjelű is lehetne az amatő- 
rösítés során. Ha az MLSZ és a ligák 
közös álláspontot képviselve megke­
resnék a klubok főszponzorait, hogy a 
felnőttektől visszavont pénzből az 
adott megyében labdarúgókollégiu­
mot - iskolát vagy más utánpótlásbá­
zist - létesítsenek. Az ezredforduló 
labdarúgásában ezek léte a kulcskér­
dés!

De ki gondol itt komolyan - a frá- 
zispufogtatáson túlmenően - a jövőre! 
A tőkét meg hiába várjuk, mert ez a 
mai magyar futball ugyan kinek rek­
lámhordozó?

Bálint Gy.

Y^glcg elfogadták az olasz képvi­
selőházban a sportesemények, mér­
kőzések eredményének csalárd befo- 
yasolását büntető törvényt. A jogi ál- 
tetdó bizottságban hozott döntés kö- 
]e’* két évig tartó parlamenti utat zárt 

. a tervezet többször megjárta a kép- 
•selőházat és a szenátust a mostani 

véglcges elfogadásig.
., A jogszabály pénz- és börtönbünte- 
vásJ.tesz lehetővé a „bundázók”, to- 
abbá azok ellen is, akik tiltott sport- 
ogadást („fekete-totó”) rendeznek. 
z az „üzletág” a szervezett bűnözés 
§yik kedvelt területe, tetemes anyagi 
art és veszteséget okozva az állam­

nak.
Jranco Carraro idegenforgalmi és 

orakoztatási miniszter (aki a sportü- 
^k felelőse is a kormányban) igen

Bundáért börtön

Totócsalás-ellenes törvény Olaszországban

fontosnak minősítette, hogy a hatósá­
gok végre kellő törvényes eszközt 
kaptak kézhez a gyakori visszaélések 
megelőzésére. Carraro szerint erőtel­
jesebb rendszabályokat lehetett volna 
foganatosítani 1980-ban és 1985-ben 
az olasz „totóbotrányok” alkalmával, 
ha ilyen jogszabály létezett volna 
már. Akkor csak a sportszövetségek 
hozhattak fegyelmi büntetéseket az 
érintett játékosok ellen. A törvény 
most büntethetővé teszi az ilyen cse­
lekményeket. Mindazok, akik pénzt 

ígérnek sportolóknak és sport­
egyesületeknek az országos bajnoksá­
gokban az eredmény befolyásolására, 
illetve olyan eredmény kialakítására, 
amely megmásítja a bajnokság vég­
eredményét, két évig terjedő börtön­
re, illetve 50 millió líráig (2,5 millió 
forint) terjedő pénzbüntetésre ítélhe­
tők. Úgyanez a büntetés vár a sporto­
lókra, akik elfogadták az ajánlatot 
vagy pénzt. A súlyosabb büntetést ak­
kor lehet kiszabni, ha a verseny vagy 
mérkőzés eredménye a hivatalos 

sportfogadásban (totó) érintett. Há­
rom évi börtönnel sújthatók a törvény 
alapján azok, akik az állami sportfo­
gadás (totó) mellett tiltott fogadáso­
kat rendeznek sporteseményekre.

A labdarúgó mérkőzések eredmé­
nyeire történő fogadás az Olasz Olim­
piai és Sportbizottság (CONI) előjo­
ga. A heü nyereményalap, ami után a 
nyertesek adóznak, rendszeresen 
megközelíti a 30 milliárd lírát (22 
millió dollárt).

A törvény végül azt is lehetővé te­
szi, hogy kitiltsák a stadionokból azo­
kat, akik erőszakoskodnak vagy erő­
szakcselekményekre alkalmas eszkö­
zökkel akarnak belépni oda. Az olasz 
stadionokban is szaporodó erőszak 
gondot okoz a labdarúgó világbajnok­
ság közeledtével.
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Köszöntjük 
NATÁLIA 

nevű olvasóinkat
A név a latin „dics natalis Do­

mini” kifejezés előbb „dics nata- 
lis”-szá, majd „natalis”-szá rövi­
dült, s így vált szeménynévvé. Je­
lentése: az Úr (Jézus) szüle­
tésnapja. Eredetileg a karácsonykor 
született leánygyermekek neve 
volt, mai névnapja az c nevet viselő 
cgyházilag tisztelt személyek em­
lékünnepe. Rokon neve a Natasa. 
Szerelteik becézhetik többfélekép­
pen, komolykodva Natának, Nata­
sának, simogatva Natikának, ba­
busgatva Natusnak.

A Nap kél: 7.20 órakor 
nyugszik: 15.53 órakor.

A Hold kél: 13.10 órakor 
nyugszik: 3.12 órakor.

Felhős, változékony idő
Eleinte derült, száraz idő lesz, később - 

fiiként északon, északkeleten - időnként 
erősen megnövekszik a felhőzet és hó­
záporok is előfordulnak. A mérsékelt szél 
napközben megélénkül. A legalacsonyabb 
hőmérséklet -3 és -8, a legmagasabb 1 és 
6 fok között valószínű.

KALENDÁRIUM
December 9: Natália

(F)E1 a kezekkel!

SZÁVAI
Géza Emlékmű

a magyar 
áldozatoknak

Nem olyan lány Natasa,
Hogy mindenki matassa.

,Jó.De:
Mért teremt az Úr ily szép, mutatós testet, 
Ha nem tartunk néha egy Natató-estct?!

A sztálini megtorlások magyar 
áldozatainak emlékművét leplezték 
le pénteken Csap városában. A Kár­
pátaljai Magyar Kulturális Egyesü­
let kezdeményezésére és a helyi la­
kosok pénzéből felállított márvány­
emlékmű megörökíti mindazon 
magyarok nevét, akik nem tértek 
vissza a sztálini táborokból. Ami­
kor 1944-ben megérkeztek Kárpát­
aljára a fasiszta megszállókat kiűző 
szovjet csapatok, a magyar férfia­
kat - az eredeti felhívás szerint há­
romnapos munkára - Szibériába 
vitték. Közülük sokan sosem tértek 
vissza. A kárpátaljai helyi tanács 
munkacsoportot hozott létre azzal a 
feladattal, hogy tisztázza a megtor­
lások magyar nemzetiségű áldoza­
tainak sorsát.

Nőgyűlölő ámokfutó

Az SZDSZ Budapest VH. ke­
rületi csoportja szegényeket tá­
mogató karácsonyi vásárt rendez 
december 9-10-én a Vif.« Hársfa 
u. 43. szám alatt. Nyitvatartás de­
cember 9-én 10—18 óráig, 10-én 
9—17 óráig.

a címe annak a műsornak, amit a„II. Vi­
lágháború Tolna megyei halottaiért” Ala­
pítvány támogatását szolgálja. A Magyar 
Néphadsereg Honvédegyüttese által szín­
padra állított műsor jótékonysági célú, és a 
tamási emlékmű elkészüléséhez nyújt 
majd segítséget, természetesen a bevétel 
arányában. A rendezők - a nemes ügyre 
való tekintettel - kérdik, hogy aki az 
előadáson akadályoztatása miatt résztven- 
ni nem tud, de az ügyet támogatni szándé­
kozik, ezt a belépőjegy megvásárlásával is 
megteheti. Az esemény színhelye: Tamási, 
művelődési központ. Időpontja: december 
9-én, 19 óra.

- baycr -

A nők telték tönkre az életemet - írta háromoldalas búcsúlevelében az a fér­
fi, aki szerdán a montreali egyetemen lelőtt 14 diáklányt, többeket megsebesí­
tett, majd öngyilkosságot követett cl. A rendőrség Marc Lepine néven azono­
sította a nőgyűlölő ámokfulól. A 25 éves fiatalember egy olvasóteremben ej­
tette túszul a lányokat és azt kiabálta, hogy nőt akar és gyűlöli a feministákat- 
Lepine Montrealban született, egy kanadai asszony és egy algériai férfi gyer­
mekeként. Szülei később elváltak, és a fiú az anyja nevét vette fel. Levelében 
ezt írta: politikai tettet követett cl azzal, hogy lelőtte a lányokat, mert a femi­
nisták tönkretették az életét. Az elszenvedett - közvetlenül meg nem határo­
zott - kudarcokért a nők a felelősek, s ezért most rajtuk áll bosszúi. Egy mont­
reali fegyverkereskedő elmondta, hogy Lepine nála vásárolta a vadászpuskát 
510 dollárért. Szemtanúk látták, az ámokfutó úgy volt felfegyverkezve minta 
Rambo-filmck hőse - kél töltényheveder volt a vállán átvetve, övében pedig 
egy vadászkés. A hatóságok szerint érvényes fegyverviselési engedélye volt.

Autó-sorszámok
Trabant Lim. Hyc. Bp. 774 Lada Sz. ötajtós Bp. 83
Trabant Gombi Hyc Bp. 164 Dcbr. 109
Trabant Lim. Spec. Bp- 21 595 Győr 7

Dcbr. 18 662 .Lada 1500 BP. 22 657
Győr 16 591 Dcbr. 17 402
Szeged 496 Győr 7433

Trabant Combi Bp- 8049 Lada Combi Bp. 2043
Dcbr. 6372 Dcbr. 1057
Győr 6594 Győr 890

Wartburg Standard Bp. 5294 Lada Niva — 1183
Dcbr. 3914 Polski Fiat 126E Bp. 7033
Győr 3855 Dcbr. 4642

Wartburg Special Bp. 6347 Győr 4179
Dcbr. 5421 Dacia Limousin Bp. 26 203
Győr 4363 Dcbr. 19 274

Wartburg Sp. t.tctős Bp- 17 539 Győr 17 206
Wartburg Tourist Bp- 5982 Szeged 166

Dcbr. 3103 Dacia Combi Bp. 10 091
Győr 2170 Dcbr. 5777

Skoda 120 L Bp- 36 242 Győr 4585
Dcbr. 19 204 Szeged 28
Győr 23 525 Dacia TLX Bp. 20 684

Lada 1200 Bp- 51 487 Dcbr. 12 453
Dcbr. 37 299 Győr 11 811
Győr 19316 Zastava — 20 538

Lada 1300 S Bp- 24 999 Opel Kadett — 1306
Dcbr. 19 623 Volkswagen Golf — 726
Győr 10 390 . Volga Limousin — 44

Lada Szamara BP- 7214 Volga Combi — 31
Dcbr. 5214 Maruti — 990
Győr 3393 FSO1500 Győr 341

Amatőr Színjátszók 
Fesztiválja

Balassagyarmaton
Balassagyarmaton tegnap (december 

8-án) kezdődött a Madách Imre Irodalmi 
és Színjátszó Napok és Kamarajátékok Or­
szágos Fesztiválja a Mikszáth Kálmán Mű­
velődési Központban. A délutáni megnyitó 
után a Budapesti Térszínház Weöres Sán­
dor: Holdbéli csónakos című darabjával 
kezdődött a három napos szakmai prog­
ram. Tegnap lépett színpadra a budapesti 
Piarista Színpad, a salgótarjáni Kiviszi 
Színjátszó csoport. Kovács László Kő­
szegről, a késő esti órákban a szegedi Pró­
batársulat, a Debreceni Alföld Ifjúsági 
Színpad és a 88-as Műhely Gödöllőről.

A ma délelőtti szakmai tanácskozás 
után 13 órától a következő előadások lát­
hatók: Faragó A.: Lyuk, „Mi igazán tiszták 
vagyunk”, A. Strindberg: Julie kisasszony, 
S. Beckett: Az utolsó tekercs, R. White: 
Katonák, L Pirandello: A férfi, aki virágot 
hord a szájában. Úton és S. Mrozek: Az 
arckép.

A fesztivál résztvevői vasárnap délben 
megkoszorúzzák Madách Imre szobrát ezt 
követően fél egykor kerül sor az ünnepé­
lyes eredményhirdetésre, díjkiosztásra.

-tzs-

Neve fogalom marad
Péntekre virradóra, 81 éves korában 

elhunyt Max Grundig, a szórakoztak 
elektronika egyik úttörője. Nürnberg' 
ben született 1908-ban. Három ćvtiz®’ 
des munkával műszerészből Európa 
egyik legsikeresebb vállalkozóján 
küzdötte fel magát. A világon ma lm 
millió rádió és tévékészülék viseli a 
nevét. A háború után 42 munkatárssa1 
kezdte karrierjét. 1980-ban vállalata,a 
Max Grundig RT közel 40 ezer ember*: 
foglalkoztatott, s a cég évi forgalma I 
meghaladta a három milliárd márkát 
1984-ben az rt vezlését átengedte a 
holland Philips cégnek, de a rész- 
vények 68,5 százalékát megtartotta’ i 
Utolsó éveit 40 éves francia feleség®’ 
Chantal és nyolcéves kislánya társasá­
gában töltötte 27 hektáros birtokán 
Badcn-Badcnbcn.

■Lottónyeremények •
A 49. lottójátékhéten a nyere­

mények az Illeték levonása után « 
következők: 5 találatos nem volt, a 
4-esekre 364 917, a 3-asokra 1 598, a 
2-esekre 51,- Ft-ot fizetnek. A követ­
kező hétre átvitt nettó jutalom össze­
ge 11 millió forint A közölt adatok 
nem véglegesek. 

J%25c3%25b3.De
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Itt a busa finom húsa!
Süsse, főzze vagy fagy áss za, 
megvenni el ne mulassza, 
harmincötért Czikknél kapja.

APRÓHIRDETÉS

Hirdetését telefonon is
feladhatja

Budapest 141-4655
Pécs (72) 41-580
Szekszárd (74) ÄÄ 16'277
Dombóvár (74) AA 66-779
Paks (75) 11-173
Tolna (74) 40-476
Gerjen (75) 37-060

Hat darab hízó eladó, januári vágásra 
előjegyezhető, ugyanitt Trabant Combi el­
adó. Vass Sándor, Várdomb, Római utca 
12.

Négy és fél éves, jó állapotban lévő 
Zastava eladó. Tolna, Damjanich u. 1. Te­
lefon: 40-789.

Balatonboglártól 8 km-re Szőlősgyö- 
rökön 800 m-es építési telek eladó. Érdek­
lődni: Fazekas, Szőlősgyörök, Dózsa Gy. 
u. 4.

Trabant motor 9 éves, komplett, felújí­
tásra eladó. Telefon: (74) 16-963 17-19 
óráig naponta.

Eladó sürgősen összkomfortos, generá­
ciós családi ház Velence mellett. Panzió­
nak is alkalmas. Cím: Pálinkásné 2490 
Pusztaszabolcs, Jókai u. 12.

Keresek olyan személyt, aki vállalja 
angol-német-francia nyelv oktatását ala­
poktól, levelezéssel, honoráriumért. Cím: 
Pálinkásné 2490 Pusztaszabolcs, Jókai u. 
12.

Nyugdíjasok! Készpénzért veszek régi

faliórát, porcelánt, festményeket, régi bú­
tort. „Gyűjtő” 7081 Simontomya, Pf.: 35.

Eladó 1990. év végi beköltözéssel 
Szekszárd, Béri B. 67. 1LI/10. sz. alatti 2 
szobás összkomfortos lakás. Érdeklődni a 
fenti címen, vagy a (74) 11-712-es telefo­
non, 18 óra után.

Nyolcéves AVIA új motorral eladó. 
Szekszárd, Tartsay út. Halbolt. Telefon: 
(74) 11-600.

150 m '-es gázfűtéses új családi ház el­
adó. Bajkai Ferenc Bonyhád, Benczúr u. 
40.

4 m-‘ bükkrönk és körfűrész 380 V-os 
motorral eladó. Érdeklődni hét végén: Baj­
kai Ferenc Bonyhád, Benczúr u. 40.

Szekszárd, Ságvári u. 8. szám alatt két­
szintes, 4 szobás lakás eladó. A szennyvíz 
és a víz rendezetlen. Barta Bcrtalanné.

Budapesten, a Gellért Szálló közelében 
ötgyermekes család 4 és félszobás 
lakását elcserélné kertes házra. Telefon: 
(1) 1666-873.

Eladó kétszobás, 57 m -es lakás. Ér­
deklődni: naponta 17 óra után. Telefon: 
(74) 14-525.

T-SPED Fuvarozó Kisszövetkezet 
új szolgáltatása:

gépkocsik adásvétele OTP-hitelre 
is Szekszárdon, a Halász-féle (külső benzinkútnál) és az 

ebesi telepen,
valamint Pakson, a Tolnai utcai telepen.

Révai Nagylexikona
Az első két kötet ára: 917,- Ft/db

A Babits Kiadó pótmegrendelést vesz fel a Révai Nagylexikona egész 
sorozatára, a beérkezés sorrendjében, korlátozott példány-számban.

Név:.................................................................................................... ............

Cím:................................................................................................................

.................................. példányban

megrendelem

a Révai Nagylexikon köteteit az alábbi címen: 

Babits Kiadó, 7100 

Szekszárd, Pf.: 237

Megrendelése után a megjelenéssel és fizetéssel kapcsolatos 

kérdésekről részeletes tájékoztatót, .

valamint befizetési csekkeket küldünk!

Részletfizetési kedvezmény!

Azalaptól 
a 
csúcsig!

A svéd formatervezett telefonok 
a korszerű otthon és 
munkahely eszközei.
A legegyszerűbb típustól
a legfejlettebbig, - többféle színben -
2100,— Ft és 63 900,- Ft közötti áron ,

ALKATRÉSZ ELEKTRON 
ÁRUHÁZ

1065 Budapest VI.
Bajcsy-Zs. út 45.
telefon: 153-2799

kaphatók.

CISKTROn
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KoMaPárti híradás

Mesélték nekem, hogy az egyik Tolna megyei községben sok évtizede nyolc­
vankét párt indult, holott mindössze 2500 lelek élt ott akkoriban, de ebbe már 
nemcsak a csecsszopókat, hanem talán még a hazajáró lelkeket is beleszámlál­
ták. A nagy szerveződés úgy ütött be, hogy általában sógorok, komák fogtak 
össze - föltéve persze, ha nem veszkődtek egymással a kukoricadercén -, volt 
olyan „gyüttment”-párt, amelybe mindössze két atyafi tartozott, s a gyűlést is 
könnyen megoldották, hiszen egy istállóban húzták meg magukat a közös szal­
mán.

Mostanában, amikor egyre-másra alakulgatnak pártocskák, idáig még nem 
jutottunk el - legalábbis tegnapig. Nem a szalmára gondolok, mert az végsöso- 
ron nem föltétele sem intelligenciának, sem befolyásnak, hanem inkább a szám­
szerűségre, amely azért így vagy úgy, de mé^is mutat valamit. Ha mondjuk száz 
ember jelentkezik papíron, s ebből az alakulásra elfárad és nem megy el hatvan, 
csupán negyven, ám ennek a „tömegnek" mindössze fele marad ott az alakulás 
kimondatasának szent szózatára, az már igen izgalmas jellegzetesség.

Ha most azt firtatja valaki: ugyan, minek foglalkozom én ilyesmivel, hát meg­
mondom. A régi komapárt-alakítás, programnyilatkozat a csapszékben, kortes­
hadjárat (egymásra borulva, mint a káposzta) a sötét éji utcákon: ez mind-mind 
magánügy volt. Az előbbi eset .viszont, amely tegnap a szebb napokat látott Vi­
segrádi utcában zajlott le, a Magyar Távirati Iroda - s nem az Országos Sajtó­
szolgálat - révén közügy lett. A mi pénzünkből... -

Töttős Gábor

Leninszk = Bajkonur
A Szovjetunió legnagyobb űrrepülőtere 

nem ott van és nem úgy hívják, ahogy azt a 
nagyvilág tudni véli. A kazahsztáni Bajko- 
numak nincs űrrepülőtere, az igazi űrrepü- 
lőtémck pedig semmi köze Bajkonurhoz. 
A kavarodást beteges titokvédelem okozta, 
hiszen Jurij Gagarin 1961-es repülése óta 
hamis adatok szerepelnek minden szovjet 
tájékoztatásban, noha a Nyugat űreszközei 
jóvoltából pontosan Ismerte az űrrepülőtér 
valódi koordinátáit Az igazi helyszín Le­
ninszk városa, maga az űrbázis pedig Tyu- 
ralarnbarr fekszik.

Leszerelés a láthatáron?
Derűs légkörben fejeződött be Géniben az 

atom- és űrfegyverckről folyó szovjet-amerikai 
tárgyalások 12. fordulója: új korszak kezdődöu 
a nagyhatalmak kapcsolatában, s ennek szelle­
mében a végső egyezmény a következő év végé­
re megköthető és aláírható.

— Gobbi Hilda síremlékét. Búza Barna al­
kotását pénteken avatták fel a Farkasréti sírkert­
ben.

- Ötezer fogoly lázadt fel péntekre virradó­
ra öt lengyelországi börtönben. A zendülők kö­
zül hárman életüket vesztették.

Gyászos adatok az utakról

Még nem esett le az igazi hó, s közel annyian közlekednek, mint az enyhébb időben, de 
a rutintalanság, a rossz közlekedési morál, a hiányos autóvezetési ismeretek és a kedvezőt­
len műszaki állapotú gépkocsik éreztetik hatásukat Különösen a reggeli órákban, amikor 
még deres, jeges útnak kell nekivágni, gyakori ködfoltok, hóátfúvások veszélyeztetik a 
közlekedést gyakran látni összetört árokba csúszott összekoccant autókat.

A BM országos rendőr-főkapitányságától kapott információk alapján az elmúlt héten, 
december 1-7. között 367 sérüléssel járó közlekedési baleset történt az utakon, ebből 34 
halálos, 153 súlyos sérüléssel végződött. A többség könnyű sérüléssel vészelte át a balese­
tet A statisztika kedvezőbb ugyan mint az ezt megelőző hét fekete krónikája, viszont a ha­
lálos kimenetelű szerencsétlenségek száma emelkedett! Elgondolkodtató az a tény is, 
hogy ez a számbavétel nem tartalmazza a személyi sérüléssel nem járó baleseteket kocca­
násokat összecsúszásokat Tehát figyelmeztető a fekete lista és a tragikus esetek nagy szá­
ma. Amelyeknek jó részét - bár egzakt kimutatás erről nincs - kölekedési tapasztalataink 
alapján mondhatjuk, hogy a nemrég behozott gyors, nyugati autók okozzák. Vezetőik 
ugyanis nem veszik tudomásul, hogy bár gépjárművük műszaki állapota, biztonsági be­
rendezései jobbak a magyar átlagnál, ugyanúgy megcsúszhatnak a jeges, vizes úton, ha­
sonlóképp gondot jelelhet egy hirtelen előzéskor a besorolás vagy éppen egy hirtelen fé­
kezés. Képünkön: szerdán - december 6-án - a reggeli órákban Enying és Dég között a je­
ges úton kamionnak ütközött egy Wartburg. A figyelmetlen vezetés következménye: há-
rom halálos áldozat.

Mao császári titka
Egy kínai mű szerint Mao Ce-tug történelmileg kimutatható legősibb 

őse, Mao Po-cseng, nem más, mint Csou Ven császárnak, az időszámítá­
sunk előtti XI. századtól 221-ig uralkodó Csou-dinasztia megalapítójának 
fia volt. A könyv, amelyet az elhunyt Mao Ce-tung óhajának megfelelően 
hosszú évtizedeken át családi titokként kezeitek, sok érdekességet tartal­
maz nemcsak Maóról, hanem három feleségéről és gyermekeiről is.

Vége a koncepciós pernek
Váratlan fordulat történt a szabad­

kai bíróságon: elvetették a vádat Vicéi 
Károly jugoszláviai magyar író, zentai 
lakos ellen - kétévi huzavona és egy 
közbeeső két és fél évi börtönbüntetést 
kiszabó elsőfokú ítélet után. Azzal vá­
dolták, hogy 1976 és 1986 között zen­
tai lakásán és munkahelyén tett kije­
lentéseivel faji, nemzeti és vallási gyű­
lölködést szított. A korábbi vádakat a 
tanúk egyértelmű vallomásai alapján 
visszavonták. A tárgyaláson Pásztor 
Péter tanú például kijelentette, hogy 
két évvel ezelőtti vallomása szemen- 
szedett hazugság, amit a nyomozók 
tollba mondtak neki. Eközben oly mó­
don félemlítették meg, hogy a szom­
szédos helyiségben valakit vertek, s az 
illető ordított.

Kiadja a Dátum Rt. magánkiadásban. Főszerkesztő: Bába Iván. Főszeikesztő-helyettcsek: Czakó Sándor és dr. Töttős Gábor (külpolitika). Olvasó­
szerkesztő: Kis Pál István (belpolitika). Rovatvezetők: Bálint György (sport), Szávai Géza (kultúra), Takács Zsuzsa (szociálpolitika). Külföldi tudósí­
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Andreotti intelme
A német egység elsietett meghirdetésé­

től, amely több problémát teremtene Euró­
pában, mint amennyit megoldana, óva in­
tett Andreotti olasz miniszterelnök az Eu­
rópa Parlamentben. Hangsúlyozta, hogy az 
önrendelkezés természetes elv ugyan, de 
nem szabad elvontan, a körülményektől 
függetlenül kezelni. Ugyancsak óvott a vá­
lasztási megfontolásoktól, ami nyilvánvaló 
célzás Kohl keresztény demokrata pártjára. 
A bonni formula szerint a német népnek 
szabad önrendelkezés révén kellene visz- 
szanyemic egységét, békés, demokratikus 
folyamatban a szerződések és a helsinki 
megállapodások tiszteletben tartása mel­
lett Az olasz változat önrendelkezés he­
lyett a nép akaratának szabad kifejezéséről 
beszél, és mindehhez hozzáfűzi, hogy a fo­
lyamatnak az enyhülés légkörében kell 
végbemennie.

Református zsinat
A református egyház történelmi és 

közéleti felelősséget kíván vállalni az 
új demokratikus Magyarország felépí­
tésében - hangsúlyozta a Magyaror­
szági Református Egyház Zsinat, 
amely ugyanakkor kifejezte aggodal­
mát gazdaságunk labilitása miatt. Fel­
erősödnek olyan jobb- és baloldali 
szélsőséges folyamatok, amelyek ve­
szélyeztetik az eddig elért demokrati­
kus eredményeket. Az egyház kéri a 
demokratikus erőket: a pártpolitikai 
ellentétet félretéve együtt dolgozzák 
ki a gazdasági kibontakozás útját. 
A zsinat 119 személy rehabilitálását 
fogadta el, és támogatja azokat a kez­
deményezéseket, amelyek Tőkés 
Lászlót Béke Nobcl-díjra javasolják 
Doina Comca asszonnyal együtt. 
Nemzetközi egyházi szervezetek köz­
benjárását is sürgetik Tőkés László 
ügyében.

- takács -
Fotó: Kapfinger András

Újrakezdés elnevezéssel az al­
koholbetegek rehabilitációját segítő 
alapítványt hozott létre a Társada­
lombiztosítási Főigazgatóság. Az 5 
milliós alapítványhoz a Budapest 
Bank 2 millió forinttal, a Szociális 
és Egészségügyi Minisztérium 5 
millió forinttal, valamint az Állami 
Bér- és Munkaügyi Hivatal 1 millió 
forinttal és az Alkoholizmus Elleni 
Bizottság 2 millió forinttal csatla­
kozott. S egy adat a miértre: a la­
kosság 4,8 százaléka alkoholbeteg.

Hétfői 

számunkban 

olvashatják,

mit csinál 

a kalapácsos ember


